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Jean-François BRAUNSTEIN
Professeur émérite de philosophie à l’Université Paris 1 – Panthéon Sorbonne
• Membre de l’Institut des sciences juridiques et philosophiques de la Sorbonne (UMR 8103 CNRS Paris 1).

• Membre associé de l’Institut d’histoire et de philosophie des sciences et des techniques (UMR 8590).

• Président de l’Association internationale La maison d’Auguste Comte.

• Membre titulaire de la Société française de philosophie.

Titres et grades

• Licence de Lettres classiques, Université de Provence, 1973

• Licence de Lettres modernes, Université de Provence, 1973

• Licence de Philosophie, Université de Provence, 1974

• Maîtrise de Lettres classiques, Université de Provence, 1974, mention T.B.

• D.E.A. de Philosophie, Université Paris 1, 1977, mention T.B.

• Agrégation de Philosophie, 1977.
• Doctorat de troisième cycle d’histoire de la philosophie, « Médecine et philosophie. La place de Broussais dans le débat sur le matérialisme au XIXe siècle», Université Paris 1, 1984, mention T.B. (Prix de la Société française d’histoire de la médecine).
• Habilitation à diriger des recherches, « De la médecine aux sciences humaines. Epistémologie historique et méthodologie de l’histoire des sciences », Université Paris 1,  2005.
Activités d’enseignement
• Professeur agrégé dans l’enseignement secondaire, 1977-1981.
• Chargé de mission au Ministère de l’Éducation nationale, 1981-1982.
• Professeur dans les Écoles normales d’instituteurs, 1982-1991.
• Maître de conférences de philosophie à l’Université d’Amiens, 1991-1995.
• Maître de conférences de philosophie à l’Université Paris 1, 1995-2008.
• Professeur de philosophie française contemporaine à l’Université Paris 1, 2008-2021.
Encadrement de doctorants
• Membres de jurys de thèse  de : 

- M. Diack, Le matérialisme médical en France et sa critique de Broussais à Soury, (dir. O. Bloch, Paris 1, 1991).
- M. Essomé, Etre malade. Essai sur la problématique de la médecine traditionnelle au Sud-Cameroun, (dir. F. Dagognet, Paris 1,  1993).
- M. Souley, La scientificité des connaissances dites irrationnelles. Réflexions sur la science des thérapeutes traditionnels  du Niger, (dir. F. Dagognet, Paris 1,  1996).
- M. Assecko, La philosophie comme symptomatologie chez Nietzsche, (dir. R. Damien, Université de Franche-Comté, 2004).
- Mlle Dekeuwer, Liberté de choix et destins individuels. Examen des concepts et problèmes éthiques impliqués par la médecine prédictive, (dir. A. Fagot-Largeault, Paris 1, 2006).
- Mlle Giroux, Epidémiologie des facteurs de risque : genèse d’une nouvelle approche de la maladie, (dir. J. Gayon, Paris 1, 2006).
- Mme Vincent-Winogradoff, Le rôle philosophique du théâtre : éprouver et penser (dir. J. Salem, Paris 1,  2006).
- Mme Basso, Michel Foucault e la Daseinanalyse : un indagine metodologica, (co-tutelle R. Brague, L. Perissinoto, Paris 1 – Ca’Foscari Venise, mai 2007).
- Mme Pigeard-Micault, Charles Adolphe Wurtz, doyen de l’Ecole de médecine de Paris (1866-1875), (dir. B. Bensaude-Vincent, Paris X, mai 2007).
- Mlle Couderc-Morandeau, Philosophie républicaine et colonialisme : origines, contradictions, échecs, (dir. R. Damien,  Paris X, juin 2007). 

- M. Feuerhahn, Max Weber et la place de la psychologie dans les sciences humaines, (dir. C. Colliot-Thélène, Université de Rennes, juin 2007).
- Mme dos Santos Regis, Histoire du concept d’obésité aux XIXe et XXe siècles, (dir. F. Delaporte, Université de Picardie, septembre 2008).
- M. Fouré, Le traitement moral de Pinel. Epistémologie et philosophie de l’aliénisme, (dir. P.-H. Castel, Paris 1, décembre 2008) président du jury.
- M. Galanopoulos, L’enseignement de l’histoire de la médecine à Paris au XIXe siècle (1794-1914). La défaite de l’érudition, (dir. J.-Y. Mollier, Ecole des Chartes, mars 2009).
- M. Petit, Le concept de milieu (dir. D. Lecourt, Paris VII, septembre 2009).
- Mme Yuva, L’efficace de la philosophie en temps de révolution : principe de gouvernement, enseignement et opinion publique en France et en Allemagne (1794-1815) (dir. B. Binoche, Paris 1, décembre 2010) président du jury.
- M. Roth, Georges Canguilhem et l'Ecole française de l'activité. Juger, Agir (1926-1939), (dir. M. Marion, Y. Schwartz, UQAM-Université de Provence, 15 décembre 2010).
- Mme Marthelot, Karl Bühler : du contexte à la situation, la signification (dir. J. Benoist, Paris 1, mai 2011) président.
- Mme S. Lami, Michel Foucault e le norme. Storia del sordomutismo come categoria di anormalita (Université de Pise, juin 2011).
- M. Ferrari, Pragmatica della superficie. Immanenza e stile in Nietzsche, Wittgenstein, Deleuze (dir. A. Davidson, Université de Pise, juin 2011).
- M. Contu, Filosofia del concetto et storia. Per un’archeologia dell’archeologia (dir. A. Davidson, Université de Pise, juin 2011).
- M. Bocquet, Esprit et société. La philosophie sociale de Joseph-Marie de Gérando, (dir. B. Karsenti, EHESS, juillet 2012).
- M. Useche Sandoval, L’idée d’Occident chez Auguste Comte (dir. M. Bourdeau, Paris 1, 13 :12 : 2013) président de jury.
- Mme Le Forestier, Les passeurs de mots. Une éthique philosophique du soin. A propos d’une enquête nationale au sein des centres SLA de France (dir. C. Debru, V. Meininger, Paris 11- Paris 7, décembre 2014).
- M. Trochu, William James et la psychologie des états seconds (dir. C. Chauviré, Paris 1, mars 2015) président du jury.
- Mme Shawnm Yahya Kidir, Le rôle des intellectuels dans les transformations politiques et sociales après l'apparition de l'opposition en 2009 au Kurdistan irakien (dir. J. Salem, 14 juin 2016), président du jury.
- M. Zygart, Normes médico-sociales contemporaines et procédures de réadaptation : histoire et concepts (dir. P. Sabot, Lille 3,  2 décembre 2016 ).
- Mme Pfauwadel, La psychanalyse lacanienne et l’envers des normes. Réponses à Michel Foucault (dir. J. Benoist, Paris 1, 6 décembre 2016), président du jury.
- M. Frèrejouan du Saint, Le mythe de la "perception sans objet" : l'hallucination au croisement de la philosophie et de la psychiatrie, (dir. J. Benoist, 28/11/2019), président du jury.
• Thèses soutenues sous ma direction à Paris 1 : 

- M. Chebili, Les critiques philosophiques de la psychologie à la fin du XIXe et au début du XXe siècle (2006).
- Mlle Zengin, Corps et vérité chez Michel Foucault (2012).
- M. Mrozovski, Médecine et politique dans l’œuvre de Pierre-Jean Georges Cabanis (2013).
- M. Dupin, Synthèse et réforme de la science dans la dernière philosophie de Comte (2013).
- M. Lao, Le problème de la politique et de la religion chez William James et Théodore Flournoy (2015).
- Mlle Tang, Cogito, sujet et subjectivité chez Michel Foucault (2015).
- Mlle Baron, Norme et volonté chez Michel Foucault (2018).
- M. Moya Diez,  La formation du concept de normativité chez Georges Canguilhem (2019).
•  Thèses en cotutelle soutenues sous ma direction : 

- Mlle Venturini, Male e malattia in Georges Canguilhem, en cotutelle avec G. Corbellini (Université Paris 1-Université La Sapienza, Rome (2015).
- M. Vagelli, An Archaeological Study of Historical Epistemology,  en cotutelle avec A. Davidson, Fondation San Carlo à Modène (2015).
-Mme Jaccard, Paroles folles dans la psychiatrie du XIXe et du début du XXe siècle. Histoire et épistémologie, en cotutelle avec V. Barras, Université de Lausanne (2018).
- M. Camolezi, La causalité chez Bergson. Formation d’une pensée au contact des sciences expérimentales, en cotutelle avec F. Leopoldo da Silva, Université de Sao Paulo (2017).
- G. Vissio, " Lo stile della giustizia : Canguilhem filosofo dei “problemi umani concreti” en cotutelle avec U. Ugazio, Université de Turin (2018).
- L. Capanni, La « voix rouge ». Critique et genèse du concept de synesthésie dans le contexte français du XIXe siècle, en cotutelle avec B. Centi, Universita  Degli Studi di Parma (2020).
• Thèses en cours sous ma direction 
- M. Meurin, La psychomotricité. Comment faire de son organisme son corps ?, inscrit en 2014.
- M. Bosselet, La récapitulation ontophylogénétique en psychologie, inscrit en 2014.
- M. Ebissienine, Le concept de résistance chez Georges Canguilhem, entre biologie et sociopolitique, inscrit en 2016.
- Mme Dioh, Les relations entre médecine et pratiques politiques dans la pensée de Michel Foucault, inscrit en 2017.
- M. Park, Le concept de « totalité » dans la philosophie de Georges Canguilhem, inscrit en 2017.
- M. Fan, L’influence de l’épistémologie française sur le positivisme américain, inscrit en  2018.
- M. Li, Sur la « coupure épistémologique » : analogie possible entre le dispositif de « coupure » du dernier Althusser et le dispositif de « coupure » de Bachelard, inscrit en 2019.
• Membre des jurys d’habilitation de : 

- M. Daled, Le matérialisme occulté et la genèse du « sensualisme ». Histoires, écrite et réelle, de la philosophie en France, (dir. J.-N. Missa, Université libre de Bruxelles, 2005) 

- Mme Gaille, Philosophie politique et médecine. Conflits moraux et dynamique démocratique (dir. S. Laugier, Université Paris 1, 2011)

- M. Poma, Pour une épistémologie historique  de la médecine moderne (XVIe-XVIIIe siècles), (dir. P. Mengal, Université Paris Est-Créteil, 2013)

- M. Moatti, Aux prémices du transhumanisme en France, 1930-1980 (dir. O. Diard, Sorbonne Université, 2019)
- M. Fruteau de Laclos, La connaissance des autres. Anamnèse de la pensée française (dir. J. Benoist, Université Paris 1, 2019)

Travaux publiés  ou en cours de publication
Livres
• Broussais et le matérialisme. Médecine et philosophie au XIXè siècle, coll. Philosophie, Méridiens-Klincksieck, Paris, 1986 (Prix de la Société française d’histoire de la médecine).
• Avec François Bing et Elisabeth Roudinesco (éd.), Actualité de Georges Canguilhem. Le normal et le pathologique, Les empêcheurs de penser en rond, Le Plessis-Robinson, 1998 (Prix du meilleur ouvrage collectif en psychiatrie du 7ème Salon international de psychiatrie et système nerveux central).
• Avec Evelyne Pewzner, Histoire de la psychologie, Armand Colin, Paris, 1999, (trad. italienne, Einaudi, Turin,  2001 ; trad. brésilienne, Instituto Piaget, Porto Alegre, 2003).
• Avec Bernard Phan, Manuel de culture générale, Armand Colin, Paris, 1999 (5ème édition, Dunod, 2021)
• Avec Michel Bourdeau et Annie Petit (dir.), Auguste Comte aujourd’hui. Colloque de Cerisy (3-10 juillet 2001), préface de Michel Houellebecq, Kimé, 2003.
• Canguilhem, histoire des sciences et politique du vivant, P.U.F., collection Débats philosophiques, 2007.
• L’histoire des sciences. Méthodes, styles et controverses, Vrin, coll. Textes clés, 2008.
• La philosophie de la médecine d’Auguste Comte. Vierge Mère, vaches folles et morts vivants, P.U.F., collection Science, histoire et société, 2009.
• Codirection de l’édition du tome 1 des Œuvres complètes de Georges Canguilhem, Ecrits philosophiques et politiques, 1926-1939, Vrin, 2012.
• Avec P. Schötttler et H. Schmidgen, Epistemology and History. From Bachelard and Canguilhem to Todays’s History of Science, Preprints of the Max Planck Institut für Wissenschaftsgeschichte, 434, 2012.
• Avec D. Lorenzini, A. Revel, J. Revel, A. Sforzini, Foucault(s), Éditions de la Sorbonne, 2017

• Avec E. Jeuland, Droit et relation : une approche comparative. Autour de Jennifer Nedelsky. Law and Relation : a Comparative Approach. Around Jennifer Nedelsky, IRJS, 2018.
• La philosophie devenue folle. Le genre, l’animal, la mort, Grasset, 2018 (trad. espagnole, Ariel, 2019).
• Avec B. Bensaude et J. Gayon, François Dagognet, philosophe, épistémologue, Matériologiques, 2019.
• Avec I. Moya-Diez et M. Vagelli, Études sur l’épistémologie historique, Éditions de la Sorbonne, 2019.
• La religion woke, Grasset, 2022.
Articles
• « Le sourire du pâle Vasco» ou le voyage des Idéologues», Oui la philosophie, 3, 1984.
• «Broussais et le matérialisme», Histoire des sciences médicales, XXI, 1, 1987.
• « Au-delà du «principe de Broussais», Corpus, 7, 1988.
• « La liberté, c’est-à-dire le crime», Frénésie. Histoire, psychiatrie, psychanalyse, 5, 1988.
• « L’Ecole française de philosophie de la médecine», Revue des sciences philosophiques et théologiques, 74, 1990.
• «Degérando, le «social» et la fin de l’Idéologie», Corpus, 14-15, 1990.• "Matérialisisme au XIXè siècle
• «Droit de punir, responsabilité et défense sociale», in Nathalie Robatel (dir.), Le citoyen fou, Nouvelle Encyclopédie Diderot, Paris, P.U.F., 1991.
• En collaboration avec François Bing, «Le regard et la mort : Foucault et la Naissance de la clinique», in Pierre Pichot, Werner Rein, L’approche clinique en psychiatrie, t. II, Synthélabo, s.l., 1993, (trad. anglaise, 1994).
• «Positivisme et République», Les Lettres françaises, Hors série, n°4, 1993, «La République», sous la direction de Michel Vovelle.
• « Yvette Conry (1930-1992) », Revue d’histoire des sciences, 47, 1, 1994.
• « Comte, de l’Europe à l’Occident», in Françoise Chenet-Faugeras (éd.), Victor Hugo et l’Europe de la pensée, Nizet, Paris, 1995.
• « Lamarck et les philosophes», in Goulven Laurent (éd.), J.B. Lamarck, Ed. du C.T.H.S., Paris, 1997.
• «Le concept de milieu, de Lamarck à Comte et aux positivismes», in Goulven Laurent (éd.), J.B. Lamarck,  Ed. du C.T.H.S., Paris, 1997.
• « Biopolitique contre bioéthique», in Robert Damien (éd.), François Dagognet, médecin, épistémologue, philosophe, Institut Synthélabo, Le Plessis-Robinson, 1998.
• « Antipsychologisme et philosophie du cerveau chez Auguste Comte», Revue internationale de philosophie, 1, 1998.
• « Canguilhem, Comte et le positivisme», in François Bing, Jean-François Braunstein, Elisabeth Roudinesco (éd.), Actualité de Georges Canguilhem. Le normal et le pathologique, Les empêcheurs de penser en rond, Le Plessis-Robinson, 1998 (trad. allemande in Cornelius Borck, Volker Hess, Henning Schmidgen éd., Mass und Eigensinn. Studien im Anschluss an Georges Canguilhem, Fink Verlag, Munich, 2005).
• Avec François Bing, «Entretien avec Georges Canguilhem», in François Bing, Jean-François Braunstein, Elisabeth Roudinesco (éd.), Actualité de Georges Canguilhem. Le normal et le pathologique, Les empêcheurs de penser en rond, Le Plessis-Robinson, 1998.
• «La critique canguilhemienne de la psychologie», Bulletin de psychologie, 52 (2), mars-avril 1999 (trad. brésilienne in Estudos e Pesquisas em Psicologia, 4, 2, 2004).
• « La critique comtienne du positivisme», in Jacques d’Hondt, Georges Festa, Présences du matérialisme, L’Harmattan, Paris, 1999.
• « Une révolution médicale exemplaire : le système de Broussais ? «, in Les crises de la pensée scientifique et leur résolution historique (XVIIè-XXè siècles), Raison présente, 131, 1999.
• « Le normal et le philosophique», Synapse, n° spécial, janvier 2000.
• «Comte, de la nature à l’Humanité», in Olivier Bloch (éd.), Philosophies de la nature, Publications de la Sorbonne, Paris, 2000.
• « Canguilhem, avant Canguilhem», in Canguilhem en son temps, Revue d’histoire des sciences, 53, 1, 2000.
• « Auguste Comte, la Vierge-Mère et les vaches folles. Les utopies biomédicales du positivisme», in Lucien Sfez (éd.), L’utopie de la santé parfaite, P.U.F., Paris, 2001.
• «Volney, le voyage contre l’histoire», in Jocelyn Benoist, Fabio Merlini (éd.), Historicité et spatialité. Le problème de l’espace dans la pensée contemporaine, Vrin, Paris,  2001. 

• « Constitution et organisation chez Auguste Comte,» Colloque La politique positive, Comte et le démos moderne, CEVIPOF-CAMS, novembre 2000.
• « L’utopie ou la vie à l’hôpital», in Demain sera meilleur... Hôpital et utopies, Musée de l’assistance  publique -Hôpitaux de Paris,  Paris, 2001.
• « La philosophie des sciences d’Auguste Comte», in Pierre Wagner (dir.), Les philosophes et la  science, Gallimard, Paris, 2002.
• « Bachelard, Canguilhem, Foucault. Le «style français» en épistémologie»,  in Pierre Wagner (dir.), Les philosophes et la science, Gallimard, Paris, 2002.
• « Modello medico contra democrazia : il «caso» Lombroso», in Maria Donzelli, Regina Pozzi (ed.), Patologie della politica. Crisi e critica della democrazia tra Otto e Novecento, Donzelli, 2003.
• « Auguste Comte et la philosophie de la médecine», in Annie Petit (dir.), Auguste Comte. Trajectoires positivistes. 1798-1998, L’Harmattan, Paris, 2003.
• « Comte «in context» : l’exemple de la sociologie», in Michel Bourdeau, Jean-François Braunstein, Annie Petit (dir.), Auguste Comte aujourd’hui. Colloque de Cerisy, Kimé, Paris, 2003

• «La religion des morts vivants : la culte des morts chez Auguste Comte»,  Revue des sciences philosophiques et théologiques, 87, 1, janvier-mars 2003.
• «Thomas Kuhn lecteur de Ludwik Fleck», Archives de philosophie, 66, 2003.
• «Psychologie et physiologie au XIXe siècle» in Maria Donzelli (ed.), La biologia : parametro epistemologico del XIX secolo, Liguori, Naples, 2003.
• Article «Systèmes médicaux» in Dominique Lecourt (dir.), Dictionnaire de la pensée médicale, PUF, Paris, 2004

• «Daremberg et les débuts de l’histoire de la médecine en France», Revue d’histoire des sciences, 58-2, juillet-décembre 2005.
• Articles «Psychopathia sexualis. La naissance de la sexologie» et «Criminologie », in Philippe di Folco (dir.), Dictionnaire de la pornographie, PUF, 2005.
• « Abel Rey et les débuts de l’Institut d’histoire des sciences», in Michel Bitbol, Jean Gayon (dir.), L’épistémologie française.1830-1970, P.U.F., 2006.
• « Réponses sur l’histoire des sciences », in J.-L. Gonzalez Recio (ed.), La ciencia en su historia. Cuestiones cardinales, Madrid, 2006.
• « Spinoza, «génie  juif» ou  criminel ? Spinoza jugé par Cesare Lombroso, Enrico Ferri, Paul Bourget», in A. Tosel, P.-F. Moreau, J. Salem, Spinoza au XIXe siècle, Publications de la Sorbonne, 2007.
• « Psychologie et milieu. Ethique et histoire des sciences chez Georges Canguilhem », in J.-F. Braunstein (coord.), Canguilhem. Histoire des sciences et politique du vivant, PUF, 2007.
• « Auguste Comte et la psychiatrie », Cahiers du Centre Georges Canguilhem, n° 2, Les maladies mentales, avril 2008.
• « Deux philosophies de la médecine : Canguilhem et Fleck », in A. Fagot-Largeault, C. Debru, M. Morange (éd.), Philosophie et médecine. En hommage à Georges Canguilhem, Vrin, 2008.
• « Fleck, Canguilhem, Foucault », in I. Löwy, N. Jas (ed.), Genèse et développement d’un fait scientifique (1935). Retour sur les fondements, la fécondité et l’actualité de la pensée de Ludwik Fleck, Collegium Helveticum, Zürich, 2009.
• « Foucault et la mort de la clinique », in D. Lecourt et al., La mort de la clinique ?, PUF, Quadrige, 2009.
• « Histoire et philosophie de la médecine »,  Archives de philosophie, 73, 4, octobre-décembre 2010.
• « Une vision médicale du monde : le « cas » Lombroso », Archives de philosophie, 73, 4, octobre-décembre 2010.
• « Paris 1800 : La naissance de la médecine moderne », in D. Sicard, G. Vigarello (éd.), Aux origines de la médecine, Fayard, 2011.     

• « A la découverte d’un Canguilhem perdu », « Présentation des articles, lettres et conférences », in G. Canguilhem, Œuvres complètes, t. I, Ecrits philosophiques et politiques (1926-1939), Vrin, 2011.
• «Canguilhem, lecteur de Bergson », in S. Abiko, H. Fujita, N. Sugiyama (éd.) Disséminations de l'Evolution créatrice de Bergson, Olms Verlag, 2012.
• « L’invention française du « psychologisme » en 1828 », Revue d’histoire des sciences, 65-2, juillet-décembre 2012

• «Historical Epistemology, Old and New », in J.-F. Braunstein, H. Schmidgen, P. Schöttler (ed.), Epistemology and History. From Bachelard and Canguilhem to Todays’s History of Science, Preprints of the Max Planck Institut für Wissenschaftsgeschichte, 434, 2012.
• «Die Geschichte des Regionsbegriff in der Epistemologie », in A. Deuber-Mankowsky, C. Holzhey, Situiertes Wissen und regionale Epistemologie. Zur Aktualität Georges Canguilhems und Donna J. Haraways,  Turia + Kant, Wien/Berlin, 2013.
• «La critique canguilhemienne de la psychologie», Questions d’orientation, 71ème année, vol. 76, n°1, janvier-mars 2013.
• « Jeunesse de Georges Canguilhem », in L. Ferté, A. Jacquard, P. Vermeren, La formation de Georges Canguilhem. Un entre-deux-guerres philosophique, Hermann, 2013.
• « Philosophie de la médecine ou bioéthique ? », Revue de métaphysique et de morale, 2014, 2, n°82 (trad. italienne, Lessico di Etica pubblica, 1, 2015).
• « Du courage d’échouer aux pièces détachées. Anthropologues et sociologues face aux transplantations d’organes», in F. Delaporte, B. Devauchelle, E. Fournier, Transplanter.  Une approche transdisciplinaire : art, médecine, histoire et biologie, Hermann, 2015.
• « Foucault et les sciences humaines », Archives de philosophie, numéro « Foucault et les sciences humaines », janvier-mars 2016.
• « Foucault, Canguilhem et l’histoire des sciences humaines », Archives de philosophie, numéro « Foucault et les sciences humaines », janvier-mars 2016.
• « Dictionnaires médicaux et révolution médicale. Le Dictionnaire, l’Abrégé, le Catéchisme», in E. Hamraoui, A.-L. Rey (dir.), Savoir médical, maladie et philosophie (XVIIIe-XXe siècle), Presses de l’Université Paris-Sorbonne, 2016.
• « Foucault, de l’histoire des sciences à l’épistémologie historique », in . Lorenzini, A. Revel, J. Revel, A. Sforzini, Foucault(s) 1984-2014, Éditions de la Sorbonne, 2017
• « La « pierre noire » et la « bulle de savon ». Réflexions sur le corps au XXIe siècle », Actes du Congrès de la Société espagnole de philosophie, Daimon Revista Internacional de Filosofía, Supplemento 5 (2016).
• « Entretien avec T. Almeida et M. Camolezi », Intelligere, Revista de História Intelectual, (v.2, n.1, Dossier "Georges Canguilhem, a história e os historiadores », mai-août 2016).
•  « Auguste Comte aujourd’hui. Science et religion », Bulletin de la Maison d’Auguste Comte, 16, décembre 2016.
• « Michel Foucault, de l’histoire des sciences à l’épistémologie historique », in Foucault(s) 1984-2014, Presses de la Sorbonne, 2017.
• « Pôles » et « interférences ». Dagognet entre Bachelard, Canguilhem et  Foucault », in B. Bensaude, J.-F. Braunstein, J. Gayon, François Dagognet, philosophe, épistémologue, Matériologiques, 2018.
• Avec F. Simon, « Penser la fonction et la dysfonction biologique aujourd’hui : les enseignements de Georges Canguilhem », La presse médicale, décembre 2018.
• « Les limites de la relation/The limits of relation», in J.-F. Braunstein, E. Jeuland, Droit et relation : une approche comparative. Autour de Jennifer Nedelsky. Law and Relation : a Comparative Approach. Around Jennifer Nedelsky, IRJS, 2018.
•  « Perché la medicina ? », in F. Lupi, S. Pilotto, Infrangere le norme. Vita, scienza et technica nel pensiero di Georges Canguilhem, Mimesis, Milan, 2019.
• Avec I. Moya Diez et M. Vagelli, « Qu’est-ce que l’épistémologie historique ? Donner de « échantillons » plutôt que des « manifestes » », dans J.-F. Braunstein, I. Moya Diez, M. Vagelli, Études sur l’épistémologie historique, Presses de la Sorbonne, 2019.
•  « Les positivistes et l’islamisme », Bulletin de la Maison d’Auguste Comte, 19, décembre 2019.
• « Genderisme, antispécisme, euthanasie : vers un corps posthumain ? », in I. Barbéris et al., La transmutation posthumaniste, QS ? Éditions, 2019.
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