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(an English CV is available at the end of the document)
  E. Picavet a acquis au cours de ses études après le baccalauréat les titres et diplômes suivants: Licence et Maîtrise de Philosophie à l'université Panthéon-Sorbonne [Paris 1] (1987 et 1988), Licence d’Economie publique et Maîtrise de Politique économique dans cette même université (1989 et 1990) , Diplôme d’études approfondies (DEA, actuel Master) "Histoire et philosophie des sciences" de  l'université Paris1 (1990) et DEA "Analyse et politique économiques" de l'Ecole des Hautes Etudes en Sciences Sociales (avec l’ENS et l’ENSAE) en 1991. Elève (fonctionnaire-stagiaire) de l’Ecole Normale Supérieure (Paris) à partir de 1986, E. Picavet a été admis à l’Agrégation externe de Philosophie en 1989. 
  La thèse de doctorat d’E. Picavet, intitulée Choix rationnel et vie publique, a été soutenue en 1994 à l'université Paris-4 Sorbonne (mention très honorable avec les félicitations du jury, dir. Pr. Bertrand Saint-Sernin). Il est habilité à diriger des recherches, à la suite de la soutenance en Sorbonne (université Paris-1), le 15 novembre 2008, du dossier Etudes sur les normes et les pouvoirs (garant : Pr. Jean-François Kervégan). 

  Il avait occupé durant une année (en 1987-88) les fonctions d'assistant de langue étrangère à l'université d'Edimbourg (Grande-Bretagne). Il été scientifique du contingent (1990-91). E. Picavet a exercé les fonctions d'allocataire-moniteur normalien, à l'université Paris-1 Panthéon-Sorbonne en épistémologie (1992-1995).

  De 1995 à 2009, il a été Maître de conférences (en philosophie politique) à l’université Paris-1. Dans ces fonctions, E. Picavet a enseigné principalement dans les domaines de la philosophie morale et politique en Licence et en Master, encadrant des travaux de master, participant à des jurys de doctorat, assurant aussi des enseignements de préparation à l’agrégation). Il a coordonné jusqu’en 2009 les enseignements de philosophie morale et politique, en Licence, mettant en place le système correspondant d’espaces pédagogiques interactifs. Il a participé à un projet franco-canadien, « Logique et rationalité », au programme “Hobbes et la théorie politique du vingtième siècle” (CNRS et British Academy) et au programme européen “Applied Global Justice”. 

  En 1996-1998, E. Picavet a été associé aux travaux de la commission "Progrès technique, santé et modèle de société" du CCNE. En 1999-2000, il a été directeur adjoint de l’Unité 10 (philosophie)  de l’Université Paris-1. En 2000-2002, il a fait partie d’une commission du Ministère de l’Education nationale, “Enseignement de la philosophie et insertion professionnelle”. 
a été membre de nombreuses commissions de spécialistes et comités de spécialité. Il a réalisé de nombreuses expertises pour des institutions scientifiques, des revues universitaires, des congrès et des maisons d’édition. 

  Entre 2005 et 2008, l’essentiel de son travail de recherche s’est concentré dans le programme DELICOM  de l’anr, qu’il a dirigé. Il a également été responsable de l’un des volets du  projet « Libéralisme du bonheur, libéralisme de la liberté » (anr-2005). En 2008-2009, il a dirigé avec Akeel Bilgrami (Université Columbia, New York) un projet alliance, « Identity in politics ». Il a dirigé avec Bernard Reber le projet sitexpert (Paris-Centre-Universités), consacré au statut de l’expertise dans le débat public.

  En 2007, E. Picavet a été lauréat de la Fondation Åsgard pour la recherche scientifique et technique franco-norvégienne et il a obtenu le prix du meilleur article en français pour la période 2005-2007 dans la Revue canadienne Droit et société / Canadian Journal Law and Society.  

En 2009, E. Picavet a été nommé Professeur des universités (Philosophie pratique moderne et contemporaine) à l’Université de Franche-Comté (Besançon). Il est devenu membre titulaire de l’équipe « Logiques de l’agir ». A partir de 2009, il a développé à l’université de Franche-Comté des projets de recherche consacrés aux formes et les principes du dialogue institutionnel et de la concertation : aspects éthiques et méthodologiques (projet CEEI, pôle universitaire  inter-régional Bourgogne/Franche-Comté, démarrant en 2011), expression conjointe des soucis de la solidarité et de l’autonomie, avec l’exemple de la prise en charge des personnes âgées en situation de dépendance  (projet CONREP, Région Franche-Comté, financé pour deux ans pour la partie collective et pour trois ans pour un contrat doctoral, à partir de 2010).  En 2013 encore, il collabore aux projets REVE (Inserm) et PARME (Fondation de France), dans le champ de l’éthique médicale (aspects institutionnels, rapports avec la décision). Il prend part au projet « Influence des avis du CCNE » (coord. Jean-René Binet) de l’université de Franche-Comté. Il est associé au  projet « KONTUZ » sur le principe de précaution de l’Instituto de Filosofia, CCHS, Madrid) et il a participé à un projet sur l’éthique contextuelle (AIRMEC, Région Ile-de-France). Il a également pris part à certaines activités des  projets européens EGAIS et ETICA (université de Namur) sur la gouvernance réflexive (colloque, expériences). 

  Au sein de l’équipe « Logiques de l’agir », il a été responsable jusqu’en août 2012 de l’axe de recherche consacré à l’analyse de l’action collective. Pour le pôle 3 de la Maison des Sciences de l’Homme et de l’Environnement Cl.-N. Ledoux, il a été en charge jusqu’en août 2012 du suivi de l’axe 1, « Questions éthiques ». Il a été co-organisateur du séminaire « Nature et société » à Besançon en 2010-2011 et, depuis 2005, du séminaire international  « Analyses normatives contemporaines » (université de Franche-Comté, université Paris-1 et université Paris-5). En tant que professeur des universités, E. Picavet a enseigné à l’université de Franche-Comté (de 2009 à 2012) dans les champs de la philosophie contemporaine, de la philosophie morale et politique, de l’histoire de la philosophie et de l’épistémologie des sciences humaines et sociales. En 2011-2012, il a été responsable du Master en philosophie. 

  A partir de 2011, il est devenu membre du conseil scientifique du GIS « délibération démocratique et participation du public » (CNRS), siégeant une année au jury du prix du GIS.

A partir de sept. 2012, devenu professeur d’éthique appliquée à l’université Paris 1 Panthéon-Sorbonne, il est responsable de la filière « Philosophie et société » du Master de philosophie. Il enseigne dans les domaines de l’éthique appliquée, et de la philosophie morale et politique ; il assure également un enseignement sur  la stratégie appliquée à l’analyse politique de concert avec le prof. Joseph Abdou, de l’UFR 27 (mathématiques).
Il dirige la Revue de philosophie économique/ Review of Economic Philosophy  (Vrin), désormais avec Gilles Campagnolo. Il est membre du bureau (trésorier puis à partir de fév. 2014, responsable des relations internationales) de la Société Française de Philosophie et membre titulaire du Comité national de réflexion éthique sur l’expérimentation animale. Il est membre des comités de rédaction des revues Cités (PUF), Les lignes (Bouaké, Côte d’Ivoire), Igitur (revue philosophique en ligne) et de la Revue de métaphysique et de morale (PUF). Il a dirigé la série AGON (Presses universitaires franc-comtoises) jusqu’en août 2012. Il est membre (désormais associé) de l’Espace Ethique Bourgogne / Franche-Comté et, en 2012-2013, il a été membre du comité de lecture de la Haute Autorité de Santé dans le cadre de la préparation de son « Guide de l’évaluation pour les aspects éthiques ». 

  Ancien membre d’un jury d’admission (2004, 2005) à l’Ecole normale supérieure (Paris), il a été membre, en 2011, en 2012 et en 2013, du jury de la Fondation Thiers (CNRS) et membre de comités de l’ANR. De 2015 à 2018, E. Picavet a été membre du jury de l’Agrégation externe de Philosophie. 

  De 2013 à 2016, il a été Directeur adjoint du programme NORMA (communauté d’établissements HESAM, IDEX « Paris Nouveau Monde »). Entre 2012 et 2014, il a pris en charge le groupe de travail « Philosophie » pour la réalisation du rapport sur l’éthique et le sport de la chaire « Intégrité et sécurité dans le sport » de l’université Paris 1 (titulaire : Laurent Vidal). Il a dirigé la rédaction de la partie « Philosophie » du rapport, achevé en février 2014. En 2015-2016, il a organisé le groupe de travail (chercheurs, étudiants, artistes) pour la préparation du « Forum Partage des Connaissances » du projet ExpoFrance 2025 (candidature française pour l’organisation de l’Exposition Universelle), sous l’égide de la Maison Internationale de l’université Paris 1 Panthéon-Sorbonne. 

  Après l’organisation (avec H. Rainelli et C. Walter) de rencontres scientifiques sur le thème « Ethique et finance » en 2012-2013, dont le colloque du 5 déc. 2012 à l’IAE de l’université Paris 1 Panthéon-Sorbonne, E. Picavet a institué  en 2013, au sein du Collège d’Etudes Mondiales de la Fondation Maison des Sciences de l’Homme, la chaire « Ethique et finance », avec Christian Walter (titulaire principal) et Annie Cot. Il y développe des activités pour le programme « Normes » et pour le « Réseau pour la Régulation Responsable ». 
  A partir de 2016, il dirige le pôle NoSoPhi (Normes, Sociétés, Philosophie) du Centre de Philosophie Contemporaine de la Sorbonne (CPCS, désormais intégré dans l’UMR 8103, ISJPS) puis, à partir de 2019, le CPCS. Il y développe des initiatives concentrées autour de la thématique de l’éthique institutionnelle et des processus de mise en œuvre des principes. Ses travaux personnels actuels concernent plus particulièrement les rapports entre confiance dans le rôle de l’éthique institutionnelle, mise en œuvre de principes et méthodologies du dialogue et de la concertation (en référence plus particulièrement à l’organisation face à des risques collectifs). 

  Outre la filière « Philosophie et société », E. Picavet a dirigé la filière professionnelle ETHIRES en 2015-2016 et, pour la période 2016-2018, il a été le référent pour le volet  « Paris 1 » du master MEDAS dont il a été antérieurement l’un des concepteurs (partenariat université Paris-1 / CNAM, « Mégadonnées et analyse sociale », filière d’Humanités numériques). Au sein de l’ISJPS, il est co-responsable –avec Kathia Martin-Chenut, de l’axe transversal « RSE -0» (Responsabilité Sociale des Entreprises et des Organisations). 

Depuis 2005, il est membre du Bureau de la Société Française de Philosophie (trésorier puis responsable des relations internationales). Depuis Août 2018 (élection lors du congrès de Pékin), il est le délégué français au Comité Directeur de la FISP (Fédération Internationale des Sociétés de Philosophie). En 2019, il a été élu membre suppléant de la section 17 du Centre National des Universités (membre siégeant en 2019-2020 et en 2020-2021).

  E. Picavet a été le Référent intégrité scientifique de l'université Paris 1 Panthéon-Sorbonne en 2018 et 2019 ; il a présidé en 2019 et 2020 la Commission d'Ethique et de Déontologie de la Recherche de l'université. 

  En 2019, il a institué avec Mathilde Maurel (Centre d'Economie de la Sorbonne) le nouveau groupe de travail « Normativité environnementale face aux catastrophes climatiques » du LabEx DYNAMITE. 

  Dans la phase II de la Chaire Ethique et Finance (FMSH-CEM), E. Picavet est co-titulaire de la Chaire avec Christian Walter, membre du comité du programme partenarial CHRONOS et participant au SDSN-France (finance). 

  Pour ISTE et WILEY (projet « Sciences »), il supervise la composition de deux volumes de la série « Epistémologie économique » (dont il sera respectivement « éditeur » et « co-éditeur ») et d'un volume de la série «Epistémologie des sciences normatives »  (confié à J. Mercier-Ythier) . 

  Co-organisateur en 2020 du colloque international sur les pratiques, la transmission et les institutions du Commun, il fait partie du groupe fondateur du « Collège des communs ». 

  Membre en 2020 du Comité National de Réflexion Ethique sur l'Ethique Animale renouvelé (dont il était déjà membre titulaire), il rejoint aussi le pôle Chercheurs de la plateforme nationale RSE (France-Stratégie, Services du Premier Ministre) en  2020, comme représentant du monde de la recherche et du développement. Il a fait partie des groupes de travail sur  l’Impact (2020), sur l’ Affichage des biens et services (2021) et sur  “Impact(s) et performance globale” (2022).
Membre associé de « Logiques de l’Agir », il participe au dispositif SIPS (pour lequel il donne des avis)  - Système d’information en philosophie des sciences.

En 2022, il a été membre du comité des « visionnaires » pour UNA-Europa.
En sept. 2022, il devient membre (Senior Fellow) du CUT, Institut d’Etudes Avancées (Rennes). 
En oct. 2022, il entre au comité éditorial de la revue Les Cahiers A’Chroniques.
A partir de fév. 2023, il participe au projet AGEBIOPHI dirigé par Philippe Huneman (IHPST).

En 2023, E. Picavet devient référent à l’ISJPS pour la coopération avec l’université d’Antanarivo pour la coopération autour des enjeux de la responsabilité dans la recherche et de la bioéthique, et pour la conception d’un cursus en Responsabilité Sociétale des Entreprises dans cet établissement.
Dernières manifestations co-organisées :

· 29 sept. 2022, organisation de la Journée inaugurale du cycle de rencontres « Construire des communs pour le futur », sur la thématique : "Prise de responsabilité et étagement des engagements dans le temps".
· En 2022-2023, co-organisation du cycle des rencontres « Construire des communs pour le futur » (Collège du Commun au sein de Sorbonne Développement Durable avec la Cité du Développement Durable).
· 5-7 décembre 2022 : participation à l’organisation du 1er colloque annuel de Sorbonne Développement Durable, « Données et développement durable » (Cité du Développement Durable, Paris). Coordination générale : Mathilde Maurel.
· 26-27 janvier 2023 : co-organisation (avec Sabina Tortorella et Christian Walter) du colloque « Formes de vie », dans le cadre d’un partenariat entre l’IEA Paris (hôtel de Lauzun) et la Chaire Ethique et Finance (FMSH). 
A partir de 2022, il participe au programme « Propulsion » (pour les étudiants de Master) avec Elyksir. 

A partir de 2023, il participe au projet européen Speak4Nature.

En 2023-2024, il est responsable (avec Christian Walter) du projet SORBONNE-ALLIANCE pour le séminaire Ethique et Finance.

PUBLICATIONS


Ouvrages individuels et collectifs :

- Picavet (E.) 1995 Approches du concret. Une introduction à l’épistémologie. Paris, Ellipses.

- Picavet (E.) 1996 Choix rationnel et vie publique. Paris, Presses Universitaires de France.

[Compte-rendu paru dans Dialogue (Canada)]. 

- Picavet (E.) 1998 (co-dir. avec B. Saint-Sernin, R. Fillieule, P. Demeulenaere) Les Modèles de l’action. Paris, PUF. 

- Picavet (E.) 2000 Kelsen et Hart : les normes et la conduite. Paris, Presses Universitaires de France. 

[compte-rendu par Luc Heuschling paru en 2004 dans la Revue philosophique de la France et de l'étranger].

- Picavet (E.) 2001 John Rawls : Théorie de la justice, I. Paris, Ellipses. 

[une traduction espagnole partielle de l’annexe de cet ouvrage, consacrée au vocabulaire de John Rawls a été publiée sur le site Internet Filosofia i pensament de Ramon Alcoberro, sous le titre «Vocabulario de la Teoría de la justicia »] 

- Picavet (E.) 2003 Social Science Information/ Information sur les sciences sociales, 42 (4) : dossier « Epistémologie de la mesure en sciences sociales » (co-direction avec Alain Leplège). 

- Guibet Lafaye (C.) et Picavet (E.). 2010. Numéro spécial en co-direction : « L’éthique dans le dialogue des institutions », Revue de métaphysique et de morale, n°3 (septembre).

- Picavet (E.) 2011 La Revendication des droits. Une étude de l’équilibre des raisons dans le libéralisme. Paris, Classiques Garnier. Ouvrage de 361 pages. 

- Picavet (E.) 2013 Edition critique (introduction, annotations) de l’Essai sur les données immédiates de la conscience d’Henri Bergson. Paris, Garnier-Flammarion. 

- Picavet  (E.) 2013 co-édition (avec Luc Foisneau et Terry Macdonald): Actes du colloque d’Oxford, « Good Governance and Democracy», Humanistyka i Przyrodoznawstwo (n°19). Contributions personnelles dans ce volume:


- introduction (L. Foisneau, T. Macdonald et E. Picavet): " "Good Governance" and Democracy: 
Competing or Complementary Models of Global Political Legitimacy?", p.89-94. 
· E. Picavet: "Formal Power and Real Authority: The Involvement of Governance Norms or Principles", p. 107-127.
Picavet (E.), Campagnolo (G.) et Walter (C.), dir., Politiques du capital, dossier principal du volume 64 de la revue Cités, 2015

Jeuland (E.) et Picavet (E.), dir., Interactionnisme et normes, Paris, Editions de l'IRJS, 2016. Notice HAL.
Campagnolo (G.) et Picavet (E), dir, Les Vingt ans de la Revue de Philosophie Economique : textes choisis (titre provisoire), à paraître, Paris, Vrin.

Bourcier (D.), Chevallier (J.), Hériard-Dubreuil (G.), Lavelle (S.), Picavet (E.), dir., Dynamiques du Commun, Paris 
Editions de la Sorbonne, 2021.


Articles.  

dans revue internationale à comité de lecture : RICL ; dans revue nationale à comité de lecture : RNCL 

dans un ouvrage collectif : OC ; autre publication : AP

- Picavet (E.) 1993  « La planification économique: ruine et postérité d’un idéal », Etudes, 378, 5, p. 619-627. RNCL.

- Picavet (E.) 1993 « L’équité dans l’impôt: principes généraux », Cahiers français, 261; p. 92-97. RNCL.

- Jacques (Jean-François) et Emmanuel Picavet 1994 « Relations causales entre les dépenses militaires et leur environnement macro-économique: tests partiels pour la France et les Etats-Unis », Economie et prévision, 112, p. 52-68. RICL.

.- Picavet (E.) 1995  «Individu et normes publiques: de l’individualisme à l’action collective », Communio, XX (1995), 4, p. 86-101. AP.  Trad. italienne par Bruno Pistocchi dans l’édition italienne de la revue, n°202, 2005 : « Possiamo affidare all’utilitarismo i problemi di questo mondo ? ».  RICL
- Picavet (E.) 1996 « Sur la justification des droits de l’homme ». Archives de philosophie, 59 (2), pp. 249-271. RICL.

- Picavet (E.) 1996 « Inégalité des chances et action sociale conjointe » (Cahiers du citoyen, ENS Paris, février 1996, p. 4-10). AP.

- Leplège (A.) et Picavet (E.) 1996 « Mesures de qualité de la vie et politiques de santé : éthique et choix collectifs ». L’Hôpital belge, n°1, n°224 [L’éthique, la loi et la santé], p. 54-57. RNCL. 

 - Leplège (A.) et Picavet (E.) 1997 « Optimalité sociale, efficacité économique et bien-être mesurable dans l’évaluation des politiques de santé », Social Science Information / Information sur les sciences sociales, mars. RICL.  

- Leplège (A.) et Picavet (E.) 1997 « Les normes d’efficacité et d’optimalité dans l’évaluation des politiques de santé »,  Journal d’économie médicale, 15, n°1, p. 15-34. RICL. 

- Picavet (E.) 1997 “Rational Agreement on Human Rights in a Pluralistic Setting”, Rechtsphilosophische Hefte, 7, pp. 109-135. RICL. 

- Picavet (E.) 1997 « Qu’est-ce que l’épistémologie? Le rapport entre épistémologie et science»,  Recherche en soins infirmiers, 50. RNCL. 

- Picavet (E.) 1998 « Notes sur le marché du travail » (Cahiers du citoyen, ENS Paris, mai 1998); p. 35-41. AP.

- Picavet (E.) 1998 «L’explication de l’action intentionnelle ». In: A. Andreani et M. Rosen, dir., Structure, système, champ et théorie du sujet. Paris, L’Harmattan, 1998.  OC. 

- Picavet (E.) 1998 “Rights and Powers. Reflections on Bezalel Peleg’s theory of effectivity functions, game forms, games and rights”, in: Freedom in Economics, dir. J.-F. Laslier, M. Fleurbaey,  N. Gravel et A. Trannoy, Londres, Routledge. OC. 

- Picavet (E.) 1998 “Introduction” pour le volume Les Modèles de l’action, dir. B. Saint-Sernin, E. Picavet, R. Fillieule et P. Demeulenaere, Paris, PUF. OC.

- Picavet (E.) 1998 « Aspects praxéologiques des principes interpersonnels ». In : Saint-Sernin (B.), Picavet (E.), Fillieule (R.) et Demeulenaere (P.), dir., Les Modèles de l’action, Paris, PUF. OC. 
Traduction espagnole (par Bernardo Bolaños-Guerra) : « Conflictos de intenciones y racionalidad de los systemas de normas ». Isonomia [Mexique], n°16, avril 2002 ; pp. 113-147. RICL

- Picavet (E.) 1999 « La rationalité de l’adoption du ‘principe de Pareto’ » in Pareto aujourd’hui,  dir. A. Bouvier, Paris, PUF. OC.

- Picavet (E.) 1999 « De l’efficacité à la normativité ». Revue Economique, 50 (4), pp. 833-858. RICL. 

- Picavet (E.) 2000 “La notion de qualité de vie (entre besoins, satisfaction psychologique et faculté de choix), Cités, 2000 (4), p. 111-120 (débat “Santé publique et qualité de vie”, avec d’autres contributions par D. Benamouzig, J. Coste, P. Demeulenaere, A. Leplège, p. 111-145). RNICL. 

- Gravel (N) et Picavet (E.), 2000 “Une théorie cognitiviste de la rationalité axiologique”. L’année sociologique, 50 (1), p. 85-118. RICL. 

- Picavet (E.) 2000 “Autour du choix rationnel”, introduction au débat. Cités, 1, (2000), p. 155-156. Interventions de R. Boudon, A. Bouvier, P. Demeulenaere, J.-P. Dupuy, P. Engel, B. Gnassounou, S. Laugier, Th. Martin); p. 157-170. RICL. 

- Picavet (E.) 2000 « Expertise politique et normativité multilatérale ». In : Martin (Th.), Mathématiques et action politique. Paris, Institut National d’Etudes Démographiques ; p. 57-77.  OC. 

- Picavet (E.) 2000 « L’inégalité: la république en crise? ». in A. Abensour, dir., Le XX ème siècle en France: Art, politique, philosophie, Paris, Berger-Levrault, 2000. OC. 

- Picavet (E.) 2000 « L’orientation fondamentale de la contribution d’Amartya Sen à l’étude des inégalités », Cités, 1, p. 173-177. RICL. 


- Picavet (E.) 2001 “La valeur intrinsèque des normes pratiques : échec ou défi pour l’explication conséquentialiste?” dans le volume: L’explication des normes sociales, dir. R. Boudon, P. Demeulenaere et R. Viale, Paris, PUF. OC. 

- Picavet (E.) 2001 “Histoire et théorie: le cas du “problème de l’action collective”. In: Y.-C. Zarka, dir., Comment écrire l’histoire de la philosophie? Paris, PUF, 2001. OC.

- Picavet (E.) 2001 “Quelle rationalité pour les droits individuels?”. Dans: R. Damien, dir., L’Expertise. Vol. 721 des Annales littéraires de l’Université de Franche -Comté, Besançon, Presses Universitaires Franc-Comtoises. OC. 

- Picavet (E.) 2001 « Hart, critique de Kelsen ». In : Herrera (C.M.), dir., Actualité de Kelsen en France, Paris, Bruylant-Librairie Générale de Droit et de Jurisprudence. OC. 

- Picavet (E.) 2001 “L’exigence de justice et le positivisme juridique (Observations sur le relativisme kelsénien)”. In : Samama (G.), dir., La justice. Paris, Ellipses. OC. 

- Picavet (E.) 2002 « Le principe de précaution : un défi pour la théorie de la décision ». Courte notice. Dans : Sciences et avenir, hors série, mars-avril 2002. AP. 

- Picavet (E.) 2002 « Capital et imposition selon les critères de justice». Archives de philosophie du droit, t. 46, p. 291-310. RICL. 

- Picavet (E.) 2002 « Modèles formels et rationalité politique ». In : Nouvel (P.), dir., Enquête sur le concept de modèle, Paris, PUF ; pp. 161-185. OC. Traduction arabe par une équipe tunisienne, pour un recueil collectif sur les modèles. 

- Jacques (J.-F.) et Picavet (E.) 2003 « Mesure des associations phénoménales et causalité en macro-économétrie ». Information sur les sciences sociales / Social Science Information, 42 (4),  p. 591-624. RICL. 

- Picavet (E.) 2003 “Jugement de probabilité et rationalité des engagements”. In: T. Martin, dir., Probabilités subjectives et rationalité de l’action. Paris, CNRS Editions. OC. 

- Picavet (E.)  2003 « Pierre Oster et Bertrand Saint-Sernin : une course à la vérité ». Nunc, 3, mai 2003, p. 35-36. AP. 

- Picavet (E.) 2003 « Inégalité de traitement et perte du consensus éthique ». Comprendre, t. 4, p. 243-262. RNCL.  

- Picavet (E.) 2003 « L’adoption individuelle des valeurs et des normes », in : P. Horak, J. Krob et F. Rivenc, dir., Après le postmodernisme, quelle philosophie ? Brno, Masarykova univerzita et Paris, Université Paris I. D’abord publié en tchèque en 2001. OC.   

Version tchèque: “Metodologicki individualismus v analyze norem a hodnot” (L’individualisme méthodologique dans l’analyse des valeurs et des normes). Dans: P. Horak et F. Rivenc, Filosofie po post moderné. Brno, Presses de l’université Mazaryk,  2001.

- Picavet (E.) 2003 « Vox populi, vox dei. Les paradoxes de la décision collective ». Sciences et avenir - hors série « Les grands paradoxes de la science ». AP. 

- Picavet (E.) 2004 « Les problèmes d’une réduction naturaliste des normes morales ». Sciences et avenir hors série, juillet 2004. AP. 

- Picavet (E.) 2004 « La logistique des intérêts » [intitulé initialement prévu : La théorie des jeux peut-elle nous éclairer sur la morale ? »]. Sciences et avenir - hors série, juillet. AP. 

- Picavet (E) 2004 «Sur le rapport aux règles et la résistance au positivisme juridique », Archives de philosophie, t. 67, pp. 583-605.  RICL. 

- Picavet (E.) 2004 « Sur les enjeux méthodologiques des modèles du choix constitutionnel ». Dans : Myriam Bienenstock et André Tosel, dir., La Raison pratique au XX ème siècle. Trajets et figures. Paris, l’Harmattan. OC. 

- Picavet (E.) 2004 “Pérennité d’une problématique marxienne: la nécessaire redécouverte des intérêts conflictuels sous l’apparent consensus éthique ». Revue Philosophique de Louvain, 102 (2), pp. 333-361. RICL. 

- Picavet (E.) 2004 « Conséquentialisme et description des issues sociales ». Archives de philosophie du droit, t. 48, pp. 291-304. RICL. 

- Arnsperger (C) et E. Picavet 2004 « More than modus vivendi, less than overlapping consensus : towards a political theory of social compromise ». Information sur les sciences sociales / Social Science Information, 43 (2),  pp. 167-204. RICL. 

- Picavet (E.) 2004 « Biens communs, valeurs privées et fragilité de l’Etat de droit ». Ethique publique (Canada), 6 (1), pp. 87-100. RICL. 

- Picavet (E.) 2004 « Sur l’expertise éthique institutionnalisée et la quête de repères communs ». Zénon, n°2, p. 241-260. RNCL. 

- Picavet (E.) 2005 « Peut-on confier à l’utilitarisme les problèmes de ce monde ? ». Communio. AP. Egalement paru en traduction dans d’autres éditions: édition polonaise, XXV, 6 (150), pp. 96-109 ; édition italienne [tr. Maria Zerańska], «Czy utylitaryzm może rozwiazać problemy tego świata » ; tr. Bruno Pistochi, « Possiamo affidare all’utilitarismo i problemi di questo mondo ? ». RICL
- Picavet, E. 2005 « L’intervention du raisonnement mathématique en philosophie politique ». Mathématiques et sciences humaines / Mathematics and Social Sciences, 43 (n°172), n°4, pp.43-45. RICL. 

- Picavet (E.) 2005 “The significance of Pareto’s attack on Hobbes and natural law theorists”. In: Luc Foisneau, Jean-Christophe Merle et Tom Sorell, eds., Leviathan between the wars. No. Spécial des Rechtsphilosophische Hefte (Berlin, Peter Lang), t. 11, pp. 49-62. RICL. 

- Picavet (E.) 2005 « Vanité du moi et sujet de la décision (Pascal, Bossuet, Fénelon) ». Littératures classiques, 56, pp. 119-132. RICL. 

- Picavet (E.) 2005 « L’action collective, entre rationalité individuelle et institutions ». In : A. Leroux et P. Livet, Leçons de philosophie économique, t.1. Paris, Economica, pp. 144-164. OC. 

- Picavet (E.) 2005  “Duopole de Cournot et action collective”. Issu du Colloque “Cournot”, Gray, 12-13 septembre 2001; le 13 septembre. In : Martin, T. dir., Actualité de Cournot. Paris, Vrin ; pp. 169-188. OC. 

- Picavet (E.) 2005 « Sidgwick, Moore et l’approche économique de l’utilité des règles ordinaires ». Revue de métaphysique et de morale, n°3, pp. 333-347. RICL. 

- Picavet (E.) 2006 « Moralité et maximisation de l’avantage : l’ « insensé » de Hobbes décrit-il des agents rationnels ? ». Les Etudes philosophiques, n°4, p. 427-438. RICL. 

- Picavet (E) 2006 "Kelsen et Eisenmann: une filiation épistémologique". In: Gayon (Jean) et Bitbol (Michel) Epistémologie française, Paris, PUF. OC. 

- Picavet (E.) 2006 « La doctrine de Rawls et le pluralisme comme modus vivendi », Revue internationale de philosophie, 60(3), n°237, pp. 369-386. RICL. 

- Picavet (E.) 2006 « Introduction » dans : L. Chevalier, dir., Le Politique et ses normes. Les débats contemporains en philosophie politique. Rennes, Presses Universitaires de Rennes ; p. 11-18. OC. 

[recensions de cet ouvrage parues dans Raisons politiques (Paris), 2008 et dans Dialogue (Canada), hiver 2008]. 

- Picavet (E.) 2006 « Les principes politiques généraux face à l’analyse de la décision et de la coordination », dans : L. Chevalier, dir., Le Politique et ses normes. Les débats contemporains en philosophie politique. Rennes, Presses Universitaires de Rennes; p. 19-41. OC. 

- Picavet, E. 2006 « L’inégalité face aux principes publics ». Humanistyka i Przyrodoznawstwo. Olsztyn (Pologne), t. 12, pp. 25-44. Nouvelle publication avec corrections de mise en forme : t. 13 (2007). RICL. 

- Picavet (E.) et S. Laugier, 2006 « Présentation. Connaissance, nature, sens commun : G.E. Moore ». Revue de métaphysique et de morale, n°3, p. 281-290. RICL. 

- Picavet (E.) 2006 « Contrat social néo-libéral, théorie de l’impôt et pensée du déclin ». In : Thomas Berns, Jean-Claude K. Dupont et Mikhaïl Xifaras, dir., Philosophie de l’impôt, Bruxelles, Bruylant, 2006 ; p.169-197. OC. 

- Picavet (E.) 2006 « L’institutionnalisation de l’attribution des pouvoirs politico-économiques : normalité et exception ». Canadian Journal of Law and Society / Revue Canadienne Droit et Société, 21, n°1, p. 39-62. RICL. 

- Guibet Lafaye, C. et Picavet, E. 2007  « Confiance et adaptation de principes généraux. Le cas de l’équité dans l’accès aux soins », in Action médicale et confiance, P.-Y. Quiviger et T. Martin (dir.), Presses Universitaires de Franche-Comté, série AGON, p. 277-306. OC. 

- Picavet (E.) 2007 « Universités et « grandes écoles » : une impasse française ». Cités, 31, pp. 173-178. RNCL. 

- Picavet (E.) 2007 « Action et décision : le sens des interrogations de Bergson ». Annales bergsoniennes, III [Bergson et la science], pp.191-216. RNCL. 

- Picavet (E.) 2007 « Les principes dans la logique des institutions : le cas de la coordination des institutions politico-économiques autour de normes ambiguës ». Dans : Technique communication et société: à la recherche d'une modèle de gouvernance (Les technologies de l'information et de la communication et les limites du paradigme de la raison communicationnelle), sous la direction de Philippe Goujon et Sylvain Lavelle (préface de Tom Dedeurwardere). Namur, Presses universitaires de Namur. OC. 

- Picavet, E. 2007 « Rationalité pratique et construction du contexte de la décision». Humanistyka i Przyrodoznawstwo. Olsztyn (Pologne), t.13, p. 65-91. RICL. 

- Picavet (E.) 2008 « Formes sociales et actes sociaux : l’originalité du point de vue de Reinach ». Dans: Benoist (Jocelyn) et Kervégan (Jean-François), dir., Adolf Reinach. Entre droit et phénoménologie. Paris, CNRS Editions. OC. 

- Picavet (E.) 2008  « Du non-mariage des Etats. Remarques sur la conception kantienne de l’échelon supra-national ». Dans : Kant cosmopolitique. Paris, éditions de l’Eclat (dir. C. Guibet Lafaye et Y-C. Zarka). OC. 

- Picavet (E.). 2009 « Sur l’acceptation institutionnelle des propositions qui paraissent fausses ». Raisons pratiques, 19, 2009. p. 309-334. [base : SOMREV] RNCL.

- Picavet (E.) 2009 « De Kant à Kelsen: le versant formel de la théorie du droit ». Humanistyka i Przyrodoznawstwo, 2009. p.69-101. RICL. 

- Picavet (E.) 2009 “Opportunities and pitfalls for ethical analysis in operations research and the management sciences”. Omega. International Journal of Operations Research 2009, Elsevier, doi: 10.1016/j.omega.2008.12.002.  t.37 (2009), pp. 1121-1131. RICL. 

- Picavet (E.). 2009 « Engagement et rationalité pratique » (recension de Rationality and Commitment de F.Peter et H.-P. Schmid). Raison publique, 10.  p.313-315.  RNCL. 

- Picavet (E.) 2009 « Engagement, principes et institutions » (texte suivi d'un débat). Séance du 21 mars 2009. Bulletin de la Société française de philosophie, 103 (1).  RNCL.  

- Guibet Lafaye (Caroline), Picavet (E.) 2009 « Confiance et adaptation des principes. L'exemple des politiques de l'innovation norvégiennes ». Lettres d'Ivoire, n°  4, p .131-144. RNCL. 

- Picavet (E.), Guibet Lafaye (C.) 2009 « Les limites du droit de contracter ».  In  Lewkowicz, Gregory,  Xifaras, Mikhaïl, dir., Repenser le contrat. Paris : Dalloz,  p. 135-155.  OC. 

- Picavet (E.),  Guibet Lafaye (C.) 2009 « réponse à la nouveauté et création des valeurs sociales ». In  Dallet, S., Chapouthier, G., Noël, E.,  dir., La création. Définitions et défis contemporains. Paris : L’Harmattan. p.107-121. OC. 

- Picavet (E.) 2009 “Politics, Economics and the Putnam-Sen dialogue on facts and values”. In  Cherkaoui, M.,  Hamilton, P., dir., Essays in Honor of Raymond Boudon. Oxford: The Bardwell Press.  24 p.  OC. 

- Picavet (E.) 2010 « Régulation financière et opportunisme rationnel. » In Walter Christian, dir., Incertitudes financières et normes nouvelles. Berlin:  Springer. p. 126-138.  OC. 

- Bolanos-Guerra (B.), Dupont (G.), Picavet (E.) 2010 “Alternative Conceptions of Legal Strategy and Strategic Legal Interpretation”.  In Masson, Antoine, Shariff Mary, dir., Legal Strategies. Berlin et Heidelberg: Springer. OC.   

- Picavet (E.) « Spécialisation et professionnalisation des études de philosophie », L’Enseignement philosophique, 2010. RNCL.  

- Guibet Lafaye (C.) et Picavet (E.) 2010 « Acceptabilité des inégalités et exigence de justification ». Filosofia (Portugal) n°1. RICL. 

- Guibet Lafaye (C.) et Picavet (E.) 2010 « Valeurs et élaboration de compromis d’après l’expérience des Etats généraux de la bioéthique ». Archives de Philosophie du Droit, 53, p. 366-381. RICL. 

- Guibet Lafaye (C.) et Picavet (E.) 2010 « Introduction ». Volume « L’éthique dans le dialogue des institutions », Revue de métaphysique et de morale, n°3 (septembre). RICL. 

- Guibet Lafaye (C.) et Picavet (E.) 2010 « L’éthique médicale au risque du débat bioéthique et la réponse normative à l’innovation ». Revue philosophique de Louvain,  108 (4), p. 687-708. RICL. 

- Picavet (E.) 2010 « Enjeux du dialogue et de l’expertise autour des techniques ». In : Valentina Tirloni, dir., Du Gestell au dispositif. Comment la technicisation encadre notre existence. Bruxelles, E.M.E. et InterCommunications; pp. 145-159. OC. 

- Guibet Lafaye Caroline et Picavet Emmanuel   2011 Normes sociales et institutions dans les jugements sur l’opportunisme. Chap. 9 (3ème partie) in : Arnaud Banoun et Lucas Dufour, L’opportunisme : une approche pluridisciplinaire. Paris, Hermès-science  /  Lavoisier.  pp. 123-135. OC. 

-  Guibet Lafaye (Caroline) et Picavet (Emmanuel) 2011 «  Do we gain from exchange at all? On some lessons to be drawn from Rousseau”, ch. 15 in Ege (Ragip) and Igersheim (Herrade), dir., Freedom and Happiness in Economic Thought and Philosophy, Londres et New York, Routledge (Routledge Frontiers of Political Economy), 2011; p. 243-255. OC. 

- Picavet (Emmanuel) 2011 «Arguments de choix rationnel et contractualisme: les cas symétriques de Rousseau et de Pareto”, Œconomia (History, Methodology, Philosophy), 1(2), juin 2011 ; p. 215-237. RICL. 

- Picavet (Emmanuel) 2011 « L’approche économique du droit, l’éthique et le statut de la norme d’efficacité », Klesis, 21, p.192-217. RICL. 

- Picavet (Emmanuel) et Guibet Lafaye (Caroline) 2011 « Capacités et concepts d’autonomie dans la construction de la ‘dépendance’ », ch. 17 (p.249-263) in Férréol (Gilles) dir., Autonomie et dépendance, Bruxelles, E.M.E et InterCommunications. OC. 

-  Picavet (Emmanuel) 2011 « Dialogue et pouvoir. Introduction ». Archives de philosophie du droit, 54, p. 153-160. RICL. 

-  Picavet (Emmanuel) et Razafimahatolotra (Dawidson) 2011 « Dialogue entre les institutions et stratégie », Archives de philosophie du droit, 54, p. 225-242. RICL. 

-  Picavet (Emmanuel) 2011 Délibération et communication entre les institutions à propos de la répartition des pouvoirs. Archives de philosophie, 74, p. 275-288. RICL. 

- Picavet (Emmanuel) 2012 "Gouvernance et concepts du pouvoir inter-organisationnel", chap. 11 in A. Le Flanchec, O. Uzan & Michel Doucin, dir., Responsabilité sociale de l’entreprise et gouvernance mondiale. Paris, Economica, 2012.  OC.

- Picavet (E.) 2012 « L’interprétation de la décision : un supplément à la « rationalité économique » ?», Noesis, 2012, p. 37-54.  RICL
-  Picavet (Emmanuel) 2012 Préface pour l’ouvrage d’Eric Fourneret, Choisir sa mort. Les débats de l’euthanasie. Paris, Presses Universitaires de France. AP. 

- Picavet (Emmanuel) et Guibet Lafaye (Caroline), 2012, "La précaution, l'éthique et la structure de l'action", Revue de métaphysique et de morale, n°4, p. 593-609. RICL. Traduction anglaise réalisée par la Revue, pour mise en ligne sur le site des PUF : « Precaution, ethics and the structure of action ». RICL. 

- Picavet (Emmanuel) 2013 introduction, notes, chronologie de l'Essai sur les données immédiates de la conscience, d'Henri Bergson. Edition. 
- Picavet (Emmanuel) 2013 « Comment ne pas régler les problèmes éthiques dans les institutions? Variations sur un thème d'Hilary Putnam », ch.4 dans : S. Guérard de Latour et M.-A. Dilhac, dir., Etant donné le pluralisme, Paris, Presses de la Sorbonne. OC. 

- Picavet (E.) 2013 « Les différentes facettes de la responsabilité envers les animaux », Inf’OPAL, n°47, juin 2013, Actes du congrès de l’OPAL (conférence invitée en session plénière du 4 avril 2012), dir. B. Andrieux, 2013, p. 7-11. OC.

- Picavet (E.) et Guibet Lafaye (C.) « Rational planning for individual needs and capacities: principles and contexts”. Dans: F. Doridot et al., dir., Ethical Governance of Emerging Technologies Development, Hershey PA, IGI Global,  2013. OC.  

- Picavet (E.) 2013 « Sur le néo-libéralisme, le rejet de l’approche économique et les réticences face à la construction européenne », Cahiers Philosophiques, 2013, p.65-78.  RICL

- Guibet Lafaye (C.) et Picavet (E.), 2013 « Sur la contribution d’Amartya Sen : éthique des capacités et politiques sociales », in La philosophie et l’état du monde / Philosophy and the State of the World, dir. A. Fagot-Largeault et B. Saint-Sernin, Paris, Vrin et Institut International de Philosophie, 2013 (p. 153-174). OC. 

- Picavet (E.) 2013 « La place des valeurs éthiques dans le dialogue organisé », in Le Multinaturalisme, dir.  Fl. Burgat, V. Nurock, Wildproject, 2013. OC.

- Picavet (E.) et Guibet Lafaye (C.) 2013 “La délibération et la concertation, enjeux de la responsabilité scientifique », Les Etudes hospitalières, série « Science, ethique et société », dossier « Les scientifiques doivent-ils être responsables ?», 2013, p.  87-98.  RNCL. 

- Picavet (E.) 2013 « Evaluation et responsabilité. Faut-il dire que l’évaluation économique des effets externes de l’action est « étroite » ? ». Revue de jurisprudence commerciale, supplément « Les Cahiers du chiffre et du droit », 2013 (n°1), p. 87-91. RNCL.

- Picavet (E.) 2013 « Réflexions sur la normativité collective et l’héritage de l’approche parétienne », Revue européenne des sciences sociales, 51-2, 2013 (p.149-171). RICL. 

- Picavet (E.) 2013 « Participation in Public Debate and Ethical Division within Nations », in J-C. Merle, dir., Spheres of Global Justice, vol.1, Dordrecht, Springer Science, 2013.  OC.

- Picavet (E.) 2013 « Neoliberalism and Authority Relationship”, in J-C. Merle, dir., Spheres of Global Justice, vol.2, Dordrecht, Springer Science, 2013. OC.

- Picavet (E.) 2013 « Consequentialist and Nonconsequentialist Dimensions in the Ethical Evaluation of Inequality», in J-C. Merle, dir., Spheres of Global Justice, Dordrecht, Springer Science, 2013.  OC.

- Picavet (E.) 2013 « Que nous dit le « paradoxe libéral » d’Amartya K. Sen sur la liberté ? », Annuaire de l’Institut Michel Villey, n°5, p.227-239. 

- L. Foisneau, T. Macdonald et E. Picavet 2013 " "Good Governance" and Democracy: Competing or Complementary Models of Global Political Legitimacy?", p.89-94. Humanistyka i Przyrodoznawstwo (n°19). RICL
- E. Picavet 2013 "Formal Power and Real Authority: The Involvement of Governance Norms or Principles", Humanistyka i Przyrodoznawstwo (n°19) p. 107-127. RICL
- Picavet (E.) et Guibet Lafaye (C.) 2014 "Sobre deliberacion y el principio de precaucion", in Bioética en plural, dir. Maria Teresa Lopez de la Vieja, Madrid et Mexico, Plaza y Valdés, p. 219-242. OC        

- Picavet (Emmanuel) 2014 « Responsabilité environnementale et éthique financière », Analyse Financière, 50 (mars), p.83-84. RNCL. 

- Picavet (Emmanuel) 2014 "La "normalisation", occasion de critique ou de consolidation des postulats?", in Normalisation comptable. Actualité et enjeux, Recueil de l'Académie, sciences techniques comptables et financières en collaboration avec l'université Paris Ouest Nanterre La Défense, Paris, Fides et Thomson-Reuters, p.85-86. OC. 

- Picavet (E.) 2014 « Que nous dit le « paradoxe libéral » d’Amartya K. Sen sur la liberté ? », Droit et Philosophie. Annuaire de l’Institut Michel Villey. RNCL. 

- Picavet (E.) 2014 « Entre limitation de capacité et défaut d’indépendance. Ecueils de la notion d’autonomie pour la théorie de la justice ». Clareira, Revista de Filosofia da Região Amazônica, 1 (2), p. 26-43. RICL. 

- Picavet (E.) 2014 « Interest-based Prediction and Mutual Expectations: Reflections on the Normative Value of Hobbesian Methodology», p. 277-290 in Economics and Other Branches - In the Shade of the Oak Tree (recueil en l’honneur du Prof. Pascal Bridel, dir. François Allisson et Roberto Baranzini), Londres, Pickering & Chattoo. OC. 

- Picavet (E.) et Hadhazy (A.) 2014 "Sur l'internationalisation des enjeux éthico-politiques et les aspirations européennes", Incidence, n°10, oct. , p. 155-176. RICL. 

- Picavet (E.) 2015 « Aborder la question de la délibération en lien avec la Constitution», chap. 1 in dir. J.-Ph. Derosier et M. Doray, dir., La Délibération après la révision constitutionnelle de 2008, Mare et Martin. OC. 

- Picavet (E.) 2015 "Promouvoir la liberté de choix pour conforter les droits dans la prise en charge ? Quelques problèmes venus des champs du vieillissement et du handicap", Philosophiques, (Ottawa) 42 (2), automne, p. 335–358. RICL. 

- Picavet (E.) 2015 "Aspects contemporains du débat sur l'évaluation économique et les jugements de valeur", Les Cahiers du chiffre et du droit, n°3, p. 145-149. RNCL. 

- Picavet (E.), Walter (C.), Campagnolo (G.) 2015 « Introduction ». Dossier « Politiques du capital », Cités, 64. RICL. . 

- Picavet (E.) 2015 "Une économie politique ancrée dans l'histoire", Cités, 64, dossier "Capital et capitalisme aujourd'hui" (autour du livre de Thomas Piketty, Le Capital au XXIe siècle), p. 157-163. RICL. 

- Picavet (E.) 2015 "Social Interdependence, Rights and Normative Dynamics", chap. 9 in G. Manzo, dir., Theories and Social Mechanisms. Essays in Honor of Mohamed Cherkaoui, Oxford, The Bardwell Press, 2015 (vol.1). OC. 

- Picavet (E.) 2015 "Gouvernance et normes: entre l'autorité et la réflexivité", in T. Boccon-Gibod et C. Gabrielli, dir., Normes, Institutions et régulation publique, Paris, Hermann; p. 53-65. OC. 

- Picavet (E.) 2015 "Jonas, Saint-Sernin et la maîtrise des systèmes techniques", Metabasis, mai, n°19, p. 104-122. RICL. 

- Picavet (E.) 2015 "Observations sur la critique de J. Rawls par G.A. Cohen", Humanistyka i Przyrodoznawstwo. Vol.21, p.127-144. RICL.

- Picavet (E.) 2016 "Rationalité et interaction sociale: de Hobbes à l'arrière-plan théorique du libéralisme", in Y-C. Zarka, dir., Hobbes et la libéralisme, Mimésis, p. 129-147. OC.

- Picavet (E.) 2016 "Entre la relation et les conséquences: le souci de la figure de l'homme", in Cl. Brunier-Coulin, dir., Institutions et destitutions de la totalité. Explorations de l'oeuvre de Christian Godin, Paris, Orizons; p. 157-168. OC

- Jeuland (E.) et Picavet (E.) 2016 « Introduction », dans Interactionnisme et normes, dir. E. Jeuland et E. Picavet, Paris, Editions de l'IRJS, 2016. Notice HAL.
- Picavet (E.) 2016 « « Principisme » et recherche d’unité en bioéthique ». Noesis., 28. RICL.  Notice HAL.
- Picavet (E.) 2017 « Concertation », L’Encyclopédie philosophique. Mars. Concertation (A) - L'encylopédie philosophique (encyclo-philo.fr)   OC  Notice HAL

- Picavet, E. 2017 “Interactions institutionnelles et mise en oeuvre des principes”. Jurisprudence – revue critique, volume de l’année 2016. RICL.  Notice HAL
- Picavet (E.) 2017 "Entre normes et stratégie: quelques apports de la Responsabilité Sociale des Entreprises", Rue Descartes, 91, p. 62-75. RICL. Disponible sur CAIRN:   https://www.cairn.info/revue-rue-descartes-2017-1-page-62.htm   Notice HAL avec mise en ligne d’une version de travail antérieure.
- Picavet (E.) 2017 "Les normes dans la philosophie économique", in Philosophie économique: un état des lieux, dir. J-S. Gharbi et G. Campagnolo, Paris, Editions Matériologiques. OC. Notice HAL avec mise en ligne d’une version de travail antérieure.
- Picavet (E.) 2017 伊曼努尔·皮卡韦 « Valeur du désaccord et nature des compromis », texte publié en traduction chinoise (tr. WANG Pei), Tsinghua Studies in Western Philosophy, 3(2), p. 373-408. Version chinoise de Picavet 2020, « Valeur du désaccord et nature des compromis ».  Notice HAL.
- Picavet (E.) 2017 “Revisiter la question de la séparation de la morale et du droit ». Cahiers de méthodologie juridique, dossier dir. par Jean-Yves Chérot. 2017 (5), No.31. Notice sur Hal.
- Picavet (E.) 2018 «Aspects conventionnels du respect collectif de la liberté de choix », ch.III in : La liberté négative. Usages et critiques. Dir. Marie Garrau et Delphine Prévost, Paris, Hermann. OC. Notice HAL.
- Picavet (E.) 2018 « L’institutionnalisation de l’éthique : leçons et défis ». Revue du droit public et de la science politique en France et à l’étranger, 134(2), p.329-338. RICL. Notice HAL.
- Picavet (E.) 2018 « Intérêts artificiels, interactions naturelles. Une dualité dans le regard de Rousseau sur les déséquilibres, les conflits et l’oubli de l’intérêt commun ». Rousseau Studies, 6, p.199-217. RICL  Notice HAL
- Picavet (E.) 2018 « Rationality and Interpretation in the Study of Social Interaction », ch.15 in G. Bronner & F. Di Iorio, eds., The Mystery of Rationality, Cham, Springer Nature Switzerland. OC Notice HAL.
- Picavet (E.) 2018 « Réflexions sur le transhumanisme : entre amélioration individuelle et défi pour le progrès collectif ». Diogène – Revue des sciences humaines. 2018/3-4 (n° 263-264), pages 185 à 200. RICL. Notice HAL.
- Picavet (E.) 2018 Entrées « Arrow », « Pareto », « Compromis ». In : Dictionnaire des Inégalités et de la justice sociale, dir. P. Savidan, Paris, PUF. Notices HAL.
- Picavet, E. 2018 « Economic Regulation, Social Complexity and The Economic Viewpoint » (à propos de J. Tirole, Economics for the Common Good, tr. angl. de Economie du bien commun), Œconomia, 8-2, p. 257-266. https://doi.org/10.4000/oeconomia.30312018 

Lien vers l'article:   https://journals.openedition.org/oeconomia/3031    Notice HAL.
- Picavet (E.) 2019 « François Dagognet et la philosophie sociale », ch.21 in François Dagognet. Philosophe, épistémologue. Dir. B. Bensaude-Vincent, J.-F. Braunstein et J. Gayon. Paris, Editions Matériologiques. OC Notice HAL avec mise en ligne d’une version de travail antérieure. 
- Picavet (E.) 2019 "A legitimação da autoridade e o impacto do liberalismo político-económico" [La légitimation de l’autorité et l'impact du libéralisme politico-économique], in António Bento & José Manuel Santos, Neoliberalismo, liberdade e governo, Lisbonne, Documenta. OC Notice HAL avec mise en ligne de la version française.
- Picavet (E.) 2019 « Perceived individual freedom and collectively provided care”, in Perceived Health and Adaptation in Chronic Disease, dir. Francis Guillemin, Alain Leplège, Serge Briancon, Elisabeth Spitz, Joel Coste. Londres, Routledge. OC
Notice HAL.
- Picavet, E. 2019. “Conséquentialisme et recours collectif au raisonnement éthique : Remarques sur la valeur de la vie, sur la dignité et sur l'approche de la mise en débat chez J. Glover”. Canadian Journal of Bioethics / Revue canadienne de bioéthique, 2 (1), 57–67. https://doi.org/10.7202/1058152ar RICL.  Notice HAL.
- Mara Magda Maftei et E. Picavet, 2019 “Transhumanisme et posthumanisme: de la fiction à la réalité des évolutions”. Metabasis, 14, N°27. DOI: 10.7413/18281567149. RICL Notice HAL et lien.
- Picavet (E.) 2019 « Artificialisation, amélioration et crise dans le dialogue et la culture », in Hacer justicia haciendo compañía. Homenaje a Mª Teresa López de la Vieja, dir. Isabel Roldán Gómez, Rosana Triviño Cabellero, María G. Navarro, David Rodríguez-Arias & Concha Roldán, Salamanque, Ediciones Universidad de Salamanca. OC   Notice HAL.
- Picavet (E.)  2019 "Expression des valeurs, livre choix et institutions au temps de la crise

des migrations". In:  Direitos Humanos e Migrações, dir. Maria João Cabrita e José Manuel dos Santos ; p.82-103. Covilha, LabCom IFP. Notice HAL et partage d’une version antérieure.
- Picavet (E.) 2020 «Relations, pouvoirs, individualité dans la reconsidération d’une théorie de la justice », Les Etudes philosophiques, n°4, p.43-57. RICL. Notice HAL.
- Picavet (E.) 2020 « Situer la mise en concurrence et l’intérêt de la concurrence dans un référentiel normatif », in Véronique Coq, dir., L’Ethique en droit des marchés publics, Paris, LexisNexis (p. 121-134 dans la Seconde partie, « L’éthique de la norme », Titre 1, « L’éthique des fins, identification des paradigmes principaux sous-jacents au droit des marchés publics »). OC. Notice HAL.
- Picavet (E.) 2020 « Lien social, marché et valeurs individuelles dans la mise en question des relations marchandes », p. 69-86 (dans la Première partie, « Effets internes et externes de la marchandisation), in Les Limites du marché. La marchandisation de la nature et du corps / The Limits of the Market. Commodification of Nature and Body, dir. Elodie Bertrand, Marie-Xavière Catto et Alicia-Dorothy Mornington, Paris, Mare et Martin. OC   Notice HAL
- Picavet (E.) 2020 « Vers une éthique du futur institutionnelle. Les concepts de responsabilité dans la RSE à la lumière de l’héritage de Jonas », Revista de Filosofia Aurora, vol. 32 (No.57). Volume «Hans Jonas e o principio responsabilidade : 40 anos depois ». Texte disponible à l’adresse : Revista de Filosofia Aurora (pucpr.br). http://doi.org/10.7213/1980-5934.32.057.DS08 ISSN 1980-5934.  OC  Notice HAL
- Picavet,E. 2020 Article pour le site de l’ISJPS, « La crise et la perte de l'ancrage réel des modèles de l'action collective ». Publié le 7.4.2020  :  https://www.pantheonsorbonne.fr/index.php?id=501079  AP Notice HAL.
- Picavet, E. 2020 Article pour le site du Centre de Recherche en Ethique (Montréal), série  «  Billets de la pandémie  » : « L'avant, l'après et ce qui a précédé la crise ». Publié le 7 avril 2020 et disponible sur le site : 

 http://www.lecre.umontreal.ca/lavant-lapres-et-ce-qui-a-precede-la-crise/.    AP  Notice HAL.
- Picavet, E. 2020 Interview (avec Raphaëlle Pedersen) sur la crise sanitaire. Lettre d’information de l’ISJPS, mai.  AP Notice HAL.
- Picavet, E. 2020 (novembre). Interview (avec Jade Grandin de l’Eprevier) sur la crise sanitaire. Journal L’Opinion. Très courts  éléments repris dans un article de Jade Grandin de l’Eprevier, relu 18 nov. 2020. AP
- Picavet, E. 2020 “Ways of Compromise-building in a World of Institutions”. In: Institutions in Action: The Nature and the Role of Institutions in the Real World (Studies in the Philosophy of Sociality), ed. Tiziana Andina & Petar Bojanic, dir. Springer International Publishing.  OC    Notice sur HAL.
- Picavet, E. 2020 « Valeur du désaccord et nature des compromis », in Loïc Nicolas, Jérôme Ravat & Albin Wagener , dir., La valeur du désaccord. Paris, Editions de la Sorbonne. OC. Notice sur Hal. 
- Picavet (E.) 2020 "Frontières de l’humanisme et individualisation de la responsabilité", Journal de Médecine Légale - Droit, Santé et Société 2020/3-4 (N° 3-4), p. 4 à 10. Notice sur Hal. 
- Picavet (E.) 2020 « Le patient est-il un consommateur de soins? Réflexions du professeur Emmanuel Picavet » L'Information Dentaire n°43 - 9 décembre 2020. Notice sur HAL.
- Picavet, E. 2020 « L’ordre des priorités dans la construction européenne et la nature des enjeux communs ». Noesis. 35-36 (automne 2020 – printemps 2021), p.219-235. RICL. Notice sur Hal. 
- Picavet, E. 2020 « Compte rendu de lecture: Michel Blay, François Euvé, Dialogue sur l’histoire, la religion et les sciences [Paris, CNRS Éditions, 2019] », Cités, 2020 (4), 84. Notice HAL.
- Campagnolo (G.), Vivel (C.), Martin (T.) et Picavet (E.) 2021 « In Memoriam Philippe Mongin », Revue de Philosophie Economique.   Notice et texte sur Hal. 

- Picavet, E. 2021 « Les normes, les institutions et l’effectivité paradoxale des principes rationnels ». In : La Pensée et les normes. Hommage à Jean-François Kervégan.  Dir. Isabelle Aubert, Elodie Djordjevic et Gilles Marmasse. Les Editions de la Sorbonne (Paris). P. 65-73. Notice HAL.
- Picavet, E. 2021 « Frontières de l’humanisme et individualisation de la responsabilité ». Journal de Médecine Légale. Série E: Droit, santé et société, n° 3-4, VOL. 7,  p. 4-10.  RICL. Notice HAL.
- Martin-Chenut,Kathia et Picavet, E., 2021 « Pandémie et responsabilité sociétale des entreprises et des organisations », in Christine Noiville, Sandra Laugier et Xavier Philippe, dir., Des enjeux d’intérêt public en temps de pandémie. Un double regard juridique et philosophique. Paris, Mare et Martin. P. 99-114. OC   Notice HAL.
- Picavet, E., 2021 « A propos des rapports du Commun au collectif et au public », in Danièle Bourcier, Jacques Chevallier, Gilles Hériard-Dubreuil, Sylvain Lavelle et E. Picavet, dir., Dynamiques du Commun. Entre Etat, marché et société. Paris, Editions de la Sorbonne, coll. « Philosophies pratiques ». P.37-47.   OC  Notice HAL. 

- Danièle Bourcier, Jacques Chevallier, Gilles Hériard-Dubreuil, Sylvain Lavelle et E. Picavet, dir., 2021 Dynamiques du Commun. Entre Etat, marché et société. Paris, Editions de la Sorbonne, coll. « Philosophies pratiques ».   OC  Notice HAL. 

- Picavet (E.) , 2021 « Bergson and Our Understanding of Interaction, Constraints and Collective Aspirations  », Bergsoniana [En ligne], 1 | 2021, mis en ligne le 01 juillet 2021. URL : http://journals.openedition.org/bergsoniana/357 ; DOI : https://doi.org/10.4000/bergsoniana.357
Notice et lien sur Hal

- Picavet, E. « Dialogue, compromis et philosophie sociale ». Diogène, 275-276 (juil-déc. 2021), p.142-156. RICL.

Notice sur HAL
- Picavet, E. et G. Campagnolo 2021[à paraître] « In Memoriam Philippe Mongin », Revue de Philosophie Economique/ Review of Economic Philosophy, déc. 2021.  RICL. Notice HAL.
- Picavet, E. 2021 "L'homme augmenté par les institutions et l'artifice dans la parole institutionnelle". Revue des Sciences Humaines. N° 341/janvier-mars, p. 205-226. Notice HAL.
- Picavet, E. 2021 L’affichage social sur les biens et services. Rapport de la Plateforme Nationale d’Action pour la Responsabilité Sociétale des Entreprises. Rapporteur : J-P. Chanteau. Participation au groupe de travail et de rédaction du rapport. https://www.strategie.gouv.fr/  Notice HAL.
- Picavet (E.) 2022 « Politique et “parties prenantes”: enjeux de la reconnaissance de la contribution des organisations à la délibération organisée », in Raison économique et raison politique. Délibération et construction de l’espace public dans la société de communication, , dir. Jean Mercier-Ythier, Paris, ISTE (projet commun avec Londres, Wiley – collection « Sciences », série Epistémologie, Epistémologie des sciences normatives).  Notice sur Hal. 
- Picavet (E.) 2022 “ Issues of “Stakeholder” Recognition in Collaborative Deliberation”. In Economic Reason and Political Reason. Deliberation and the construction of public space in the society of communication (ed. Jean Mercier-Ythier), Londres, Wiley et Paris, ISTE. Chap.7 (p.209-226). Notice sur HAL.
- Picavet, E. 2022  « Aspects positifs et normatifs du traitement du compromis dans la négociation ». In  S. Badiei, G. Campagnolo et A. Grivaux, dir., Le positif et le normatif en philosophie économique, Paris, Editions Matériologiques.  Notice hal ;
- Picavet, E. 2022 « Justice procédurale » (2e version révisée), in DICOPART, Dictionnaire de la participation (en ligne) - https://www.dicopart.fr/justice-procedurale-2022   notice sur HAL
- Picavet, E. 2022 ”Convenções regulatórias e formas de vida presumidas”. In: J-M. Santos et A. Barata, dir., Formas de vida. Covillha, Praxis (coll. Ta Pragmata).  OC.    Notice et version française sur HAL
- Picavet, E. 2022 “La rationalité des décisions politiques à l’épreuve de la crise ». 
 HUMANISTYKA I PRZYRODOZNAWSTWO 28, p.83-93. Nr 28 (2022) (uwm.edu.pl)  https://czasopisma.uwm.edu.pl/index.php/hip/issue/view/481?fbclid=IwAR0-gsPQuxnPwhdqhsI39gbwTfUue1mf6kXvHPeVtpiI4QMM7gfo3ZYpih8      Notice sur HAL
- Picavet, E. 2022 "La fiction, guide dans l’exploration des destinées du soi et de la société". Compte rendu de Fictions posthumanistes par Mara Magda Maftei (Hermann, 2022), Acta fabula (octobre 2022, vol. 23, n° 8). https://www.fabula.org/actualites/108972/mara-magda-maftei-fictions-posthumanistes.html  Notice HAL.
- Picavet, E.   2022 « La concertation, l’information et l’usage des connaissances », Ethica clinica (Unessa), dossier "La concertation à l'épreuve de la réalité", 106 (Avril/mai/juin 2022).  

http://www.unessa.be/Ethica-clinica/Les-numeros/Organisation-des-soins/106-La-concertation-a-l-epreuve-de-la-realite.aspx 1/06/2022 09:54:08        Notice HAL
- Picavet, E. 2022 “Une évolution individualiste du travail est-elle inéluctable?”. In : Académie d’Etudes Sociales, L’Homme au travail, pourquoi ? Paris, Les Editions du Bien Commun, p.27-30.    Notice HAL avec version de travail. 
- Guth, C., Picavet, E., Tortorella, S., Walter, C. 2022  Présentation de la revue Les Cahiers A’Chroniques (redéployée). https://www.a-chroniques.com/cahiersachroniques    Notice HAL avec lien.
- Picavet, E. 2023 [à paraître] « Compromises and the Heterogeneity of Stakeholders », in J. Rendtorff et M. Bonnafous-Boucher, dir., The Elgar Encyclopaedia of Stakeholders, Londres, Elgar.  OC. 
-Picavet (E.) 2023 [à paraître] direction de la section « Ethique » du  Dictionnaire critique de l’assurance, Paris, Classiques Garnier.

- Picavet, E. 2023 (à paraître) « Introduction », section « Ethique » du Dictionnaire critique de l’assurance, Paris, Classiques Garnier.

- Picavet, E. et Mauro Fracarolli Nunes, 2023 (à paraître), « Assurance et sécurité : entre culture, organisation et régulation »
- Picavet, E. 2023 [à paraître] « Le concept d’autonomie, entre morale et institution ». A paraître dans le volume du programme APEMAC sur l’autonomie dans la coll. « La personne en médecine », Doin/ John Libbey. Dir. A. Leplège et al.  OC
- Picavet (E.) 2023 (en préparation) « Mondialisation et normes de gouvernance », 

HUMANISTYKA I PRZYRODOZNAWSTWO.   

-Picavet (E.) 2023 (en préparation) « Débat : peut-on rentabiliser l’acte clinique ?», L’Information dentaire. 

Divers textes de synthèse (choix)  

- Entrées « Décision » et « Choix collectif et éthique sociale ». In Mesure Sylvie,  Savidan Patrick, dir., 

Encyclopédie des sciences humaines. Paris : PUF, 2006. 

- entrée « Décision (théorie de la)» (Dictionnaire d’éthique et de philosophie morale, sous la dir. de M. Canto-Sperber, Paris, PUF, 1996); notice augmentée pour la nouvelle édition, 2004. 
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« John Rawls pour la coexistence des peuples » (recension de la parution en français de Paix et démocratie). La Quinzaine littéraire, 927 (16-31 juillet) ; p. 18-19.
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- Cités (PUF): chronique “Faits et tendances” ; n°1: M. Dollé: minima sociaux; n°2: B. Saint-Sernin: le contrôle étatique du clonage; n°3: J.-F. Jacques, L’euro et la politique monétaire; n°4: L. Rizzi: le contrôle des médias; n°5: D. Youf, droit et enfance ; etc. 
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- publication sur le site Internet de la Société Française de Philosophie : contribution à l’introduction (plus développée que 2003b) au recueil de textes du Centenaire, en philosophie des sciences. 
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- publication d’éléments du colloque SITEXPERT-II sur le site Internet du GIS du CNRS,  Délibération et participation du public ; fév. 2011. 

Conférences destinées à un public large, éventuellement disponibles sur le réseau Internet : 

-
Table ronde avec Emmanuel  Picavet (Universite Paris I), Alan Montefiore (Balliol College, Oxford) et Charles Taylor (McGill University). 28 sept. 2009,  université Columbia, New York (USA) : « Identity, culture and politics ». 
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-
Conférence du 5 avril 2011 à la Maison des Sciences Humaines de Lille, à l’occasion du « Printemps des sciences humaines » (« Rationalité et irrationalité de la décision »).

http://www.unicaen.fr/recherche/mrsh/forge/5386

-
Colloque à la Saline royale d’Arc-et-Senans, « Territoires du futur : vers un nouveau contrat social ? » (25-26 mai 2012). Intervention : « Volonté générale et contrat social ». 

http://www.youtube.com/user/SalineRoyale. 

En fév. 2012, E. Picavet a apporté des éléments aux revues de présentation des travaux en cours dans les institutions scientifiques de Franche-Comté et de l’arc jurassien : « Tout l’U. » (sur la thématique du vieillissement et de la dépendance) et « En direct » (sur le néo-républicanisme et la République).

Intervention « La décision médicale », AP-HP, colloque à la Fondation opthalmologique Rothschild, Paris ; disponible sur internet. 

Animation de table ronde dans le cadre du colloque de janvier 2017 (MSH Paris-Nord) du GIS « Délibération démocratique et participation du public », vidéo disponible sur internet.

Avec Mara Magda Maftei: 

- séance organisée (visioconférence) le 18 janvier 2021sur « L’artificialisation du dialogue – analyses, fiction et thématiques transhumanistes » à l’invitation de Chr. Byk dans le cadre de la délégation française de l’Unesco, programme de bioéthique, avec diffusion sur Canal-U). 

- le 16 déc. 2021, co-animation (et conception) de l'après-midi d'étude "Questions de l'identité et de l'essence humaine" avec Marika Moisseeff (CNRS) et l'écrivain Camille Espédite. 
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E. Picavet, born 1966 in Paris, is Professor of applied ethics at université Paris-1 Panthéon-Sorbonne (France). He is a member of research team NoSoPhi (political and social philosophy) – which is included in Sorbonne-based PhiCo, a center of contemporary philosophy - and an associate member of both IHPST (Institute of history and philosophy of science and technology, Paris) and “Logic of action” team (Logiques de l’agir) in the faculty of Humanities at Besançon (Franche-Comté University). In 2013, he has been one of the three founders of the new “Ethics and Finance” chair, hosted by FMSH (Fondation Maison des Sciences de l’Homme) in Paris (holder of the chair: prof Christian Walter).

He lectures in the fields of moral and political philosophy (also in related domains) at Bachelor level, and, in the Master Programmes, in the fields of (1) applied ethics and (2) social (and environmental) responsibility. He heads the Master programme in the “Philosophy and Society” area. He is involved in the teaching team of ETHIRES (which he headed in academic year 2015-2016), a professional master degree in the field of sustainable development and corporate responsibility. With a mathematician, Pr. Joseph Abdou, he has set up a joint series of lectures (open to Master students from economics, mathematics and philosophy) on strategic models in economics and politics. From 2016-2017, until the degree became an exclusively CNAM one, he was the referent person for MEDAS, a professional degree in the field of Digital Humanities, with emphasis on Big data and social analysis (a joint Paris 1 Panthéon-Sorbonne / Conservatoire National des Arts et Métiers degree). 

He is editor-in- chief (now with Gilles Campagnolo) of Revue de Philosophie économique / Review of Economic Philosophy, a peer-reviewed scientific journal published by Vrin (Paris) and available on CAIRN web portal. He also sits on the editorial of scientific boards of such journals as Cités, Metabasis (Italy), Cahirs Congolais de Métaphysique, Revue de Métaphysique et de Morale, Humanistyka i Przyrodoznawstwo. 

From Aug. 2018 he has been the French delegate in FISP’s Steering Committee (Fédération Internationale des Sociétés de Philosophie). He is a member of Société Française de Philosophie (member of steering board, in charge of the international-relations sector). He has been a member of the Agrégation's jury (concours externe de l'agrégation de philosophie). In 2019, he has been elected a member of section 17 in Centre National des Université and he sat on the committee in 2020 and 2021. 

In 2018 and 2019, he has been Scientific Integrity officer in his university, and the president of the Research Ethics and Deontology Committee in 2019 and 2020. 

Within LabEx DYNAMITE, he has set up with economist Mathilde Maurel the new working group on environmental normativity in the face of climatic catastrophes.

In phase II of the Ethics & Finance Chair (FMSH-CEM), he is co-chairman, member of the committee of partenarial project CHRONOS and a participant of SDSN-France (finance branch), United Nations.

For publishers ISTE and WILEY (“sciences” project) he supervises the elaboration of two volumes of the “economic epistemology” series (for which he will act respectively as editor and co-editor) and one volume of the “epistemology of the normative sciences” series (ed. by Jean Mercier-Ythier). 
A co-organizer of the 2020 international colloquium about practices, transmission and institutions of the Commons, he belongs to the founding group of the Commons Collegium (« Collège des communs »). 

In 2020, he has been appointed as member of the renewed Comité National de Réflexion Ethique sur l'Ethique Animale (to which he already belonged previously) and he has become a member of the Research component of the national Corporate Social Responsibility Platform (« Plateforme nationale RSE ») within France-Stratégie. 
Antecedent positions 

From 2009 to 2012, E. Picavet was Professor of Modern and contemporary practical philosophy at Université de Franche-Comté (Besançon, France). He taught in the Humanities and Languages Faculty (philosophy section), both in philosophy and in the methodology of the human and social sciences. His main research centre was then the “Logic of action” (Logiques de l’agir) laboratory and he edited the AGON book series (Presses Universitaires de Franche-Comté). He was the coordinator of the Master programme in philosophy. During this period, he also lectured in the Economics Master course “History, Theory, Methods” at Paris 1 Panthéon-Sorbonne University.

From 1995 to 2009, he was Maître de conferences (assistant professor) in Political Philosophy at Panthéon-Sorbonne University, where he also served as deputy chair of the philosophy department, and coordinator of the moral and political philosophy teachings in the Bachelor courses.

He had previously been a foreign language assistant at Edinburgh University (United Kingdom), in 1987-88, later to serve as an assistant (allocataire-moniteur-normalien) at Panthéon-Sorbonne University (1992-1995). In years 1990-91, as a conscript, he served in the Strategic Affairs Unit (DAS, formerly DEG, Délégation aux Etudes Générales) in the French Ministry of Defence, concentrating on statistical work on defence spending. 

  He also taught in the international doctoral programme in management at ESSEC business school (Cergy-Pontoise, in association with Université de Provence), in the ethics course of the genomics Master programme at Paris-XI Orsay University and in the former “contemporary philosophy” magistère course at Ecole Normale Supérieure.  For a number of years, he has taught in the applied ethics course of the LOPHISS programme (Master in philosophy of science) at Paris-VII Denis Diderot University. 

Education

After a “Baccalauréat” with majors in mathematics and the physical sciences, E. Picavet was trained as a philosopher (Bachelor and Master degrees from Panthéon-Sorbonne University, Paris) and an economist (Bachelor degree from Panthéon-Sorbonne University, master degree from Ecole des Hautes Etudes en Sciences Sociales, Paris). He was a teacher-student of Ecole Normale Supérieure (Paris, 1986-1991) where he prepared the national examination for teaching (agrégation)  in philosophy (obtained in 1989).

He received his doctorate in philosophy from Paris-Sorbonne University in 1994, with a dissertation on rational choice and public life under the supervision of Prof. Bertrand Saint-Sernin. A revised version of the dissertation has been published as Choix rationnel et vie publique (Paris, Presses Universitaires de France, 1995).

He received his Habilitation from Panthéon-Sorbonne University in 2008 (with Prs. Jean-François Kervégan, Thierry Martin, Jean-Fabien Spitz, Catherine Larrère, Maurice Salles, Raino Sverre Malnes, Anne Fagot-Largeault, Bertrand Saint-Sernin sitting on the committee). On this occasion he presented a new monograph which subsequently appeared under the title La Revendication des droits [The Claim of Rights] (Paris, Classiques Garnier, 2011), which took place in the collection of works gathered for the Habilitation (Etudes sur les normes et les pouvoirs). 

Main themes of interest

E. Picavet’s published work concentrates on political decision-making, the analysis of institutions and the theory of norms and normative judgment, with emphasis on norms in social ethics and dialogue in institutional deliberation.

 He has devoted books to John Rawls (John Rawls, Théorie de la justice, I – Paris, Ellipses, 2001), to Kelsen and Hart (Kelsen et Hart. La norme et la conduite. Paris, PUF, 2000) and he has written articles on authors such as Hobbes, Rousseau, Kant, Cournot, Pareto and Eisenmann. He has also published in general philosophy, epistemology and the methodology of social science (Approches du concret, Paris, Ellipses, 1995, Les Modèles de l’action, co-ed., Paris, PUF, 1998) and, following Choix rationnel et vie publique (Paris, PUF, 1996), a series of articles on decision-making, rationality principles and institutional proceedings.  In 2011, he published a full-length analysis of liberal reasoning in political and economic affairs (La revendication des droits, Paris, Classiques Garnier).  

E. Picavet had a role in various international research programmes: “Logic and rationality” (IHPST and Université de Montréal), “Applied Global Justice” (a European project) and “Hobbes and contractarian theory” (CNRS and British Academy). At IHPST (while he was an assistant professor at Panthéon-Sorbonne University), he coordinated a project devoted to the individual relationship 

Within the NoSoPhi team, he was the coordinator of research project DELICOM (funded by the French ANR - National Research Agency, period 2005-2008, http://epi.univparis1.fr/delicom). This project harboured a tudy of the role of general argument and coordination by means of general principles in the gradual delineation of contested political powers, in inter-institutional dialogue and strategic interaction. 

He was a coordinator for a branch of the research conducted in a second ANR project, “Liberalism of freedom, liberalism of happiness” (Louis-Pasteur University, Strasbourg). In the framework of these research projects, he has organized several colloquia in France and abroad. 

Jointly with Pr. Akeel Bilgrami (Columbia University, New York), he headed a joint ALLIANCE project on “Identity in Politics” (2009-2010), with panel discussions on both sides of the Atlantic. In years 2009-2010, he headed, with Dr. Bernard Reber, the SITEXPERT project, funded by an association of Parisian Universities (“PRES Paris-Centre-Universités”). This project has been devoted to the study of expertise in institutionalized dialogue, with special emphasis on the “Etats généraux de la bioéthique” (France, 2009).

From 2010 to 2012, he has headed regional project CONREP, which is devoted to the study of collective responses to the challenges of dependence of the elderly, with emphasis on the amalgamation of needs and constraints in institutional concerted deliberation. A full report on the project’s achievement has been written (end of 2012). 

In years 2011-2012, he has run the CEEI project within the Bourgogne / Franche-Comté consortium of higher education institutions; this research initiative has been devoted to the advancement of methodological research on concerted decision-making in institutional settings. 

He is also active in projects PARME (a project on palliative care for prisoners, Fondation de France), REVE (on ethical aspects of medical decision-making in vegetative states, Inserm), AIRMEC (on contextual ethics, Ile-de-France region and a group of French and Canadian Universities) and KONTUZ (on precaution and ethics, Madrid Higher Institute of Philosophy). He belongs to such research networks as the Euro working group on Ethics in Operations Research and the Management Sciences, and the CNRS-funded national network (GIS) on public participation and democratic deliberation (headed by Jean-Michel Fourniau). He has been active in the “Handicap” project (hEsAm, Synergie). 

  In 2013, besides his role in the newly founded “Ethics and Finance” chair, E. Picavet has been appointed adjunct coordinator for the large-scale NORMA project, hosted by the HESAM federation of higher-education institutions (2013-2016). 

Other responsibilities and activities 

From 2012 to 2021, E. Picavet has been the responsible person for a branch of the Master Degree in Philosophy at Paris 1 Panthéon-Sorbonne university (the “Philosophy and society” branch). 

E. Picavet has been a member of a ministerial committee concerning professional education in

philosophical courses. He has been a member or president of various admission committees: Ecole Normale Supérieure’s admission board, Baccalauréat (in a Belfort jury and a Paris jury), selection committees in universities, PhD or Habilitation committees; in 2011, 2012 and 2013, he sat on the admission board of Fondation Thiers (CNRS).  He took part in several “agrégation” support groups in economics (for professors Nicolas Gravel, Jean-Olivier Hérault, Claudia Sénik). In 2015, 2016 and 2016, he is a member of the jury for “Agrégation de Philosophie”. 

E. Picavet has been an expert for various research and innovation bodies (project evaluation and/or research programme follow-up), such as: Agence Nationale de la Recherche (France), Fonds National de la Recherche Scientifique (Belgique), Canada Research Council (Canada), Louvain Research Council (Belgique). 

From 2012 onwards, he has been a member of the steering scientific committee of CNRS consortium programme “Democracy and Participation”. This programme is a consortium of research bodies (such as universities, INRA, etc.), individual research teams (in various disciplines, mainly Sociology, Political Science, Philosophy, Law, Agronomy), public institutions (such as Commission Nationale du Débat Public) and a number of firms. The backbone of the programme is the analysis, design and development of participatory procedures in public deliberation, stakeholder inclusion in decision-making schemes (in the public and private sectors) and continuous dialogue in innovation processes and organisational change. 
Since 2005, he has been a member of the Bureau (steering board) of Société Française de Philosophie (treasurer, then Internation relations officer). Since 2008 (Beijing congress), he has been a member (French delegate) of the Steering Board of FISP (Fédération Internationale des Sociétés de Philosophie). 

He has been a Senior Fellow of CUT (Institute of Advanced Studies, Rennes) since sept. 2022.

A member of the French CSR Plaform (Plateforme nationale RSE, France-Stratégie, Services du Premier Ministre) since 2020, as a representative of the world of research and development, E. Picavet has been active in the working groups on Impact (2020), on the Affichage des biens et services (Display of the environmental and social quality of goods and services, 2021) and on  “Impact(s) et performance globale” (Impact(s) and global performance, 2022).
In 2007, E. Picavet was awarded the prize of the Canadian Law and Society Association for

the best French-language article published (period 2005-2007) in the Canadian Journal of Law and Society/ Revue canadienne Droit et Société. 

In 2007, E. Picavet received a fellowship of the Åsgard Foundation for French-Norwegian scientific and technical research, which gave him an opportunity to study the Norwegian strategy for research and higher education. 
